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P. P,

A Szowielyniő a népgazdasági építés feladatait
állhatatosan küzd a békéért,

valamennyi ország népeinek barátságáért és együttműködéséért
hagy szabását JmUmai díszszemle és felvonulás Moszkvában a forradalmi évfordulón

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 33 évfordulója alkal­
mából nagyszabású katonai dísz. 
szemle és felvonulás volt Moszk­
vában.

Gyönyörű ünnepi díszbe öltözött 
a Vörös tél, a teret a környező 
épületeken Lenin és Sztálin arc­
képei, a 16 szovjet köztársaság 
címerei, középen a Szovjetunió 
nagy címerével, díszítették.

A díszszemlén résztvevő csapa­
tok és az ezertagú zenekar már 
elhelyezkedtek.

A Kreml falai mentén húzódó 
tribünökön elfoglalták már he­
lyüket a Szovjetunió Legfe'sö Ta. 
»ácsának. az Oroszországi Szö­
vetséges Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának és a többi 
szövetséges köztársaság Legfelső 
Tanácsának képviselői, a szocia­
lista munka hősei. a moszkvai 
ipa: i üzemek újítói, élmunkásai, 
kiváló kolhozparasztok, a tudo­
mány', az irodalom, a művészet 
kimagasló müve’öi. Számos kül- 
1 öleli vendég is érkezett Moszkvá­
ba a nagy ünnepre, s szintén a 
tribünökön foglalnak helyet.

A tekintetek a Lenin mauzó­
leum felé irányulnak. A nép, a 
hadsereg, várja az ünnepélyes 
pillanatot, amikor a Párt és a 
kormány vezetőivel találkozik.

A mauzóleum előtt emelkedő 
központi tnbün mellett feltűnnek 
a Bolsevik Párt Politikai Bizott­
ságának tagjai és a szovjet kor. 
mány vezetői. Felmennek a tri­
bünre. Meg kondunak a Kreml 
harangjai A Kreml toronyórája 
elüti a tízet.

Bugyonnij marsall, aki a dísz­

szemlét fogadja, felmegy a mau­
zóleum közelében álló emelvény­
re s elmondja ünnepi beszédét.

A nagyszabású katonai dísz­
szemle után megkezdődött a 
moszkvai dolgozók felvonulása.

re most négyezer moszkvai sport­
ember vonul fel a menetben Sztá. 
Unnak a.képe alatt. Amikor a 
sportolók a Lenin-mauzoleum elé 
érnek, virágcsokrot emehjrek fejük 
fölé, üdvözlik a Párt és a kor-

ÉÉ'

A moszkvai hadosztály páncélosainak díszszemléje
téren.

a Vörös

A moszkvai dolgozók felvonulá­
sukra elvitték a népi demokráciák 
kommunista és munkáspártjai ve­
zetőinek, kormányférfiainak az 
arcképeit is. Ott láthattuk a fel­
vonulók sorai közöjt Mao-Ce- 
Tungnak, Rákosi Mátyásnak, az 
MDP Központi Vezetősége főtit­
kárának s a többi népi demokrá. 
ciák vezetőinek arcképeit.

Leírhatatlan szép látványt 
nyújt a Vörös tér, amelyet ujjon­
gó néptömeg tölt meg és amely-

és harsányan ki- 
a kommunizmus

mány vezetőit 
állják: Előre 
győzelméért !

A kora délutáni órákig tartott 
a Vörös téren a moszkvai dolgo­
zók szinpompás felvonulása. A 
Szovjetunió munkásosztályának 
élgárdája, a moszkvai dolgozók 
jelentették a Nagy Sztálinnak, a 
szovjet kormánynak, a szovjet 
hazának, a háború utáni sztálini 
ötéves terv arcvonalán elért si­
kereiket.

„Az együttműködés — mondja 
Sztálin elvtárs — nem követeli a 
rendszerek azonosságát. Tisztelet­
ben kell tartani a nép által elfo­
gadott rendszert". Ugyanakkor 
Sztálin élvtárs rámutat, hogy 
„különbséget kell tenni az együtt.

működésre irányuló óhaj Rs as 
együttműködés -lehetősége között, 
Az együttműködés lehetősége 
mindig megvan, de az együttmű­
ködésre irányuló óhaj nincs meg 
mindig.”

Az ini|i(‘rialí.shík az íi j háliorú kírobkaníáüánah 
politikája! folytatják

Bnlg'anyin elvtárs nagy beszéde
Hétfőn este a moszkvai Nagy 

Színházban a Moszkvai Szovjet 
ünnepi ülésén Bulganyin elvtárs, 
marsall, a Szovjetunió miniszter- 
tanácsának helyettes elnöke .mon­
dott ünnepi beszámolót.

— Az események egész menete 
— mondotta, — megerősítette a 
MX. és XX. század fordulóján 
fejlődésének utolsó szakaszába le­
pő kapitalizmus elkerülhetetlen 
pusztulásáról szóló marxi-lenini 
elmélet helyességét. Beigazoló, 
dőlt a marxizmus-leninizmus tu­
dományos következtetése, hogy a 
munkásosztály élén egy forradal­
mi marxista párttal, olyan erő, 
amely képes a dolgozókat harcba 
'Inni a kapitalizmus alóli felsza­
badításért — magára vállalni a

társadalom állami vezetését és 
megvalósítani a szocializmus fel­
építésének nemes célját.

A forradalom évfordulójáig el­
ért legfőbb eredményünk, hogy a 
szovjet szocialista állam politikai 
és gazdasági ereje még inkább 
megnőtt és megszilárdult.

Államunk vezető és irányító 
ereje a Kommunista Fárt, amely­
nek politikáját a szovjet embe­
rek saját politikájuknak tekintik, 
abban érdekeik megtestesülését 
látják. Nincs a világon egyetlen 
burzsoá kormány sem, amelynek 
belső politikai helyzete olyan szi­
lárd és megingathatatlan volna, 
mint amilyen szilárd és megingat, 
hatatlan a szovjet kormány hely­
zete.

A Szovjetunió népgazdaságának gigászi fejlődése

Bulganyin elvtárs ezután a há 
borúutáni ötéves terv teljesítésé­
től beszé't és hangoztatta: hatal­
mas hazánk iránti büszkeség ér­
zésével mondhatjuk ma, hogy az 
ötéves terv feladatait sikeresen
teljesítettük.

Bulganyin eivtárs részletesen is­
mertette azokat a számadatokat, 
amelyek a szovjet népgazdaság,-a 
szovjet dolgozók életszínvonala és 
a kultúra gigászi fejlődését mu­

tatják, maja ezután a kommuniz­
mus építésével foglalkozott.

A Szovjetunió 'békepolitikájá­
val és a nemzetközi kérdésekkel 
kapcsolatban Bulganyin eivtárs 
a kővetkezőket mondotta:

A Szovjetunió a népgazdasági 
építés feladatait megvalósítva, 
állhatatosan küzd a békéért, va­
lamennyi ország népeinek, »ara-
ságiWt és együttműködéséért.

A Szovjetunióval vállvetve har­
colnak a békéért és a népek ba­
rátságáért a népi demokráciák — 
Albánia, Bulgária, Magyarország, 
Lengyelország, Románia, Cseh­
szlovákia.

A nagy kínai nép a Mao-Ce- 
Tung elvtárs vezette Kínai Kom­
munista Párt irányításával aktí­
van küzd a béke ügyéért.

Szilárdan áll a béke táborában 
a Német Demokratikus Köztár­
saság.

A bős koreai nép felszabadító 
háborút vív a béke ügyéért, sza­
badságáért és függetlenségéért.

Mindezek a népek jelentik a bé­
ke, a szocializmus és a demokrá­
cia táborát.

Lehetséges az e»yüt<-
miá ködé* különböző 
rendszerek között

Sztálin eivtárs ismételten rá­
mutatott arra hogy a gazdasági 
rendszerei: és ideológiák kii.ön- 
bözősége nem zárja ki az együtt­
működést éa a normális .kapcso­
latokat a Szovjetunió és a kapi­
talista országok, így a Szovjet­
unió és az Amerikai Egyesült 
Államok között sem.

A szocializmus 5s a demokrá­
cia táborával, a béke táborával 
szemben áil áz imperializmus tá­
bora, melyet az Amerikai Egye­
siüt Államok uralkodó körei ve­
zetnek. Ez a tábor az új háború 
kirobbant.ásápak politikáját, az 
erős országok gyengék feletti 
uralmának politikáját folytatja.

Németországnak és Japánnak 
a háborúban történt szétzúzása 
után az USA imperialistái a ki­
alakult helyzetet fel akarják hasz­
nálni a nyersanyagforrások és 
áruelhelyezöpiacok meghódításá­
ra. Céljaik azonban nem szorít­
koznak csupán erre. Az ameri-

A szovjet kormány 
a potsdami egyezmény
Az angol-amerikai uralkodó kö­

rök meghiúsítják a békeszerző­
dés megkötését Németországgal 
és arra törekednek, hogy minél 
hosszabbra nyújtsák Nyugatné­
metország megszállásának időtar­
tamát. Az USA, Nagybritannia 
és Franciaország külügyminiszte­
reinek ez év szeptemberében le­
folyt newyorki tanácskozása ha­
tározatot hozott a német hadse­
reg felállításáról, Nyugatnémet­
országban, Nyugat-Németország 
újra felfegyverzésének gyakor­

ijai imperialisták arra számíta­
nak, hogy az új, a harmadik há­
borúnak a Szovjetunió, a népi 
demokráciák megdöntésére, vala­
mennyi többi ország munkás- éa 
nemzeti felszabadító mozgalmá. 
nak elnyomására, az USA imperi­
alistái világuralmának megterem­
tésére kell vezetnie.

A koreai nép az amerikai inter, 
venciósok elleni hősi harcával 
kivívta az egész világ békeszere- 
tö népeinek együttérzését. Korea 
a leigázott és függő országok 
számára a felszabadító mozgalom 
zászlaja lett.

továbbra Is kitart 
megvalósítása mellett
lati rendszabályairól, valamint 
anyagi és embertartalékai fel- 
használásáról saját céljaik érde­
kében — nem számolva a német 
nép nemzeti érdekeivel.

Teljes ellentéte ennek a szov­
jet kormány politikája.

A szovjet kormány továbbra 
is kitart az egységes, füg­
getlen, békeszerető, demokra­
tikus Németország megte­
remtését előíró potsdami 
egyezmény megvalósítása 

mellett.

A Szovjetunió harcban 
az EASZ megszilárdításáért

A szovjet kormány a békéért, 
a nemzetközi együttműködésért, 
vívott harcban támogat minden 
intézkedést, amely az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének megszi­
lárdítására irányul.

A szovjet kormány, híven a 
békéért folytatott harc politiká­
jához, az ENSZ közgyűlésének 
mostani, ötödik ülésszakán az új 
háború veszélyének megszünteté­
séről és a népek békéjének és 
biztonság ának megszilárdításáról

dúsra. A legegyszerűbb dolognak 
látszana, hogy elfogadják a szov­
jet kormánynak ezeket a béko- 
szeretó" javaslatait és így ellen­
őrizzék a szovjet javaslatok 
őszinteségét. A háborús gyújto­
gatok azonban — akik engedel­
mes többséggel rendelkeznek az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
ben, — jobbnak találták elvetni aj 
szovjet indítványokat.

Sőt ml több, ezek az urak fel­
szóló deklarációt javasolt elfoga-1 nyegetlk a Szovjetuniót.

A szovjet népet nem lehet megfélemlíteni
Ideje már, hogy ezek az urak 

megtudják, hogy a szovjet nép 
nem tartozik a gyenge idegzetnek 
közé és fenyegetésekkel nem le­
het megfélemlíteni. A történelmi 
tapasztalat azt mutatja, hogy bé.

beszerelő politikánk nem a gyens 
geség jele. Ideje, hogy ezek az 
urak megtudják: népünk helyt 
tud állni magáért, helyt tud áll-“ 
ni hazája érdekeiért és ha kell —i 
fegyverrel a kezében is .1
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A dolgozók világszerte ünnepségeken 
emlékeztek meg a Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom 33. évfordulójáról
'A szovjet lapok november 7 

számaikat a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom 33. évfordulójának 
szentelik. Minden lap első oldalon 
közli az üdvözlő' táviratok szöve­
gét, amelyet a moszkvai szovjet, 
a pártszervezetek és társadalmi 
szervezetek, valamint a szovjet 
hadsereg képviselői a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom 33. év­
fordulóján tartott ünnepi üléséről 
I. V. Sztálinhoz intéztek. Közük a. 
lapok a Szovjetunió hadügyminisz­
terének és a Szovjetunió haditen­
gerészeti miniszterének november 
7-e alkalmából kiadott napiparan­
csát.

MONGOL. NÉPKÖZTARSASAG:
Ulan Bátorban a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 33. évfor­
dulója alkalmából ünnepi ülést ren­
dezlek, amelyen megjelentek a 
Mongol Néni Forradalmi Párt Köz­
ponti Bizottságának tagjai, vala­
mint a kormány tagjai és a társa­
dalmi élet vezető személyiségei.

KÍNA: Pekingben és Kína többi 
városaiban, a falvakban ünnepi ülé­
seken emlékeztek meg a nagy év­
fordulóról. A gyárakban és üze­
mekben rendezett ünnepi gyűlése­
ken hirdették ki a munkaversenyek 
eredményeit és kitüntették a dolgo­
zókat.

z\LBÁNIA: Az Albán Munkapárt 
Központi Bizottsága és a Párt tira­
nai városi bizottsága november G-i

ünnepi üléséről üdvözlő táviratot 
intéztek I. V. Sztálinhoz.

CSEHSZLOVÁKIA: A prágai
iparcsarnokban november 6-án este 
megtartott ünnepi nagygyűlésen 
Zápotoczky miniszterelnök méltatta 
a Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom jelentőségét cs a Szovjet­
unió szerepét a békéért folytatott 
küzdelemben.

BULGÁRIA: A Bolgár Kommu­
nista Párt szófiai városi bizottsága, 

fővárosi népi tanács, a Hazafias 
Front szófiai bizottsága, valamint 
Szófia társadalmi képviselői novem­
ber 6-án ünnepi ülést tartottak. Az 
ülésen megjelent Viko Cservenkov, 
a minisztertanács elnöke, a kormány 
tagjai, a Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országok diplomáciai 
misszióinak képviselői. Az ülés 
résztvevői lelkeshangú táviratot in­
téztek a dolgozók nagy vezéréhez, 
Sztálin generalisszimuszhoz.

LENGYELORSZÁG: A varsói
ünnepi ülésen Ciranldewicz minisz­
terelnök ünnepi beszédben hangsú­
lyozta a Nagy Októberi Forradalom 
nemzetközi jelentőségét. Az ünnep­
ség résztvevői üdvözlő táviratban 
köszöntötték Sztálin gencralisszi- 
rnuszt.

ROMANIA: - A Román Népköz­
társaság dolgozói ünnepi műszak­
ban dolgoztak az Októberi Forra­
dalom évfordulójára és a munkások 
számos kiváló eredményt értek el.

NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZ­
TÁRSASÁG: A dolgozók nagy lel­
kesedéssel ünnepelték az Októberi 
Forradalom nagy évfordulóját. A 
Német Szocialista Egységpárt Köz­
ponti Bizottsága üdvözlő táviratot 
intézett a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bizott­
ságához.

AUSZTRIA: Becsben ünnepi
gyűlést rendezett äz osztrák-szov­
jet kulturális és gazdasági kapcso­
latok társasága,

FINNORSZÁG: A Finn-Szovjet
Társaság ünnepi ülésén Karvonen 
főtitkár méltatta az Októberi Forra­
dalom világtörténelmi jelentőségét.

DANIA: A Dán Kommunista Párt 
ünnepséget rendezett az Oklóberi 
Szocialista Forradalom 33. évfor­
dulója alkalmából.

HOLLANDIA: Hollandia dolgozói 
lelkesen készültek az Októberi For­
radalom évfordulójának megünnep­
lésére. Az ország sok falujában és 
városában összejöveteleket tartot­
tak.

FRANCIAORSZÁG: A CGT a
forradalmi évforduló alkalmából üd­
vözlőtáviratot intézett a szovjet 
dolgozókhoz.

INDÍA: Az Indiai Kommunista 
Párt az évfordulóval kapcsolatban 
nyilatkozatét tett, amelyben megál- 

pííja: „A Szovjetunió a nemzet­
közi küzdőtéren India nemzeti ér­
dekeinek legjobb védelmezője.’’

A moszkvai Szovjet 
1950 november 6-i ülésének 
üdvözlete Sztálin elvtárskoz

A moszkvai Szovjet 1950 no­
vember 6-i ünnepi ülésé üdvöz­
letét intézett I. V. Sztálinhoz.

Drága Sztálin elvtársi
Boldogok vagyunk, hogy je­

lenthetjük Önnek : a Moszkva 
városi és Moszkva kerületi 
ipari vállalatok dolgozói, mi­
után kiszélesítették a szocialista 
munka versenyt, túlteljesítették 
az 1950-cs év tíz hónapjára eső 
tervet.

A ko'hozparasztok, a gép- és 
traktorállomások és szovhozok 
dolgozói a moszkvai területen 
eredményesen végezték el a 
mezőgazdasági munkákat. Ha­
táridő előtt teljesítették a ga­

bona- és burgonyabeadási ter­
vet. Eredményesen fejlődik a 
kollektív állattenyésztés.

Moszkva s a moszkvai terület 
dolgozói biztosítják Önt Ioszif 
Visszarionovics, hogy nem fog­
ják kímélni erőiket és a mun­
kát nagy szocialista hazánk to­
vábbi felvirágoztatásáért, a 
kommunista társadalom felépí­
téséért.

Drága Sztálin elvtárs ! Teljes 
szívből kívánunk Önnek sok 
évi egészséget és eredményes 
munkát a szovjet nép és az 
egész világ dolgozóinak bol­
dogságára.

1 torsai néphadsereg 
fffparancsiíoksásának hadiielentése

folytai

Kegyeietes ünnepségek a hasúnkat felszabadító 
szovjet hősök emlékmű vérnél

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága közli no­
vember 7-i hadijelentésében, 
hogy a népi hadsereg egységei 
Ancsjutól (Ansziu) északra a 
Szeiszen-Ko folyó partjához 
értek és folytatták a folyótól 
északnyugatra fekvő körzetek­
ben a bekerített ellenséges cso­
portok megsemmisítését.

A keleti partvidéken Ham- 
hintól, Gukcsentől (Bugtheng

37ra, kemény harcok 
eddigi körzetekben.

Az eddigi, még nem teljes 
adatok szerint a népi hadsereg 
egységei október 27-től no­
vember 5-ig terjedő időszakban 
az ellenségnek kb. hat ezredét 
verték szét, fogságba ejtettek 
több mint 400 amerikai és Li- 
Szin-manista katonát és zsák­
mányoltak G6 ágyút, több mint 
50 almavetőt és több mint 400

és Szengcsjitól (Szeigdin) észak- gépkocsit.

Nagy Októberi Szocialista For­
radalom évfordulóján a dolgozó 
magyar nép megemlékezett 
azokról a hősökről, akik életü­
ket áldozták a győzelmes har­
cokban. Már kora reggel gyü­
lekeztek a csoportok, hogy fel­
vonuljanak a
dítása során

hazánk felszaba- 
hősi-halált halt

szovjet hősök emlékművéhez.
Elsőnek a Magyar Dolgozók 

Pártja nevében Rákosi Mátyás 
elvtárs, főtitkár helyezte ei a 
megemlékezés, a kegyelet ko­
szorúját. A Szovjetunió nagy- 
követségének koszorúját, J. D. 
Kiszeljov, a Szovjetunió ma­
gyarországi nagykövete helyez­
te ei az emlékművön.

A koszorúzás után kivonult 
díszszázadok díszmenetben, 
zászlójukat meghajtva vonultak 
el a hősi emlékmű előtt.

A Gellért-hegyi, a Honvéd 
Kossuth-akadémia, a vecsési, a 
Molotov-Jpri szovjet hősi em­
lékműveket is ünnepélyesen 
megkoszorúzták.

Megérkeztek az első külföldi 
küldöttek a Béke Hívei 

Világkongresszusára

Felavatták a Sztáliniidat
A Sztá!!n-híd építői teljesítették a 

Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom 33. évfordulójára tett fel­
ajánlásukat és csaknem két hónap­
pal a határidő előtt befejezték Nép- 
köztársaságunk legújabb "békeművé­
nek, ötéves tervünk egyik legra­
gyogóbb alkotásának, a Szlálin- 
liídnak építését.

Európa egyik leghatalmasabb 
hídja megkönnyíti a Dunántúl 
és az Alföld közötti forgalmat. 

Az ünnepség napján vidám ének­
es zeneszóval vonult a híd elé a fő­
város dolgozó ncpc.

11 órakor érkezett az ünnepségre 
a magyar nép szeretett vezére, 
bölcs tanítója, Rákosi Mátyás 
elvtárs felesége társaságában.

A tribün mellett álló népviseletbe 
öltözött fiatalok csoportja virág­
csokrokat tengetett, hurrázássa! kö­
szöntötte a magyar nép forrón sze­
retett vezérét.

A dísztribünön foglaltak helyet 
Gerő Ernő. Farkas Mihály és Kádár 
dános elvtársak, a MDP főtitkárhe­
lyettesei, valamint a kormány szá­
mos tagja. Rónai Sándor elvtárs, 
az Elnöki Tanács elnöke, Dobi Ist­
ván, a minisztertanács elnöke.

A hídavató ünnepséget Láng- 
Miliczky Tibor mérnök nyitotta 
meg. Utána Antal Lajos, a hídépí­
tők harcos bákeakaratát tolmácsol­
ta. Dr. Széchy Károly, a nagyszerű 
híd tervezője az építkezés történe­
tét ismertette, majd Bcbriís La-'os 
elvtárs miniszter mondott ünnepi be­
szédet. A főváros dolgozóinak ne­
vében Pongrácz Kálmán vette át a 
hidat.

Pongrácz Kálmán szavai után a 
dísztribün közönsége, élén Rákosi 
Mátyás elvtárssal a kifeszített vö­
rös szalaghoz vonult, amelyet Beh­
ufs elvtárs miniszter vágott el. 
Rákosi Mátyás eivtárs haladt át el­
sőnek a hídon, mellette népünk löb- 
W vezetője. Utánuk az ünneplő tö-

meg egyszerre indult meg a hídon Imel köszöntötték a magyar nép 
Pestről ésl Budáról, majd a szigeti Jújabb diadalát, a hatalmas Sztálin- 
hidfonél találkozva, boldog öröm- j hidat.

Kiszeljov eivtárs 
szovpet nagykövet íoggaelása

J. D. Kiszeljov, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete a 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom 33. évfordulója alkal­
mából fogadást rendezett a 
Park-klubban. A fogadáson 
megjelent Rákosi Mátyás elv- 
társ, az MDP főtitkára, Gerő 
Ernő, Farkas Mihály és Kádár 
János elvtársak, az MDP főtit­
kárhelyettesei, valamint a Párt 
Politikai Bizottságának és Köz­
ponti Vezetőségének számos 
tagja.

Ott volt a fogadáson Rónai

Sándor, a Magyar Népköztár­
saság Elnöki Tanácsának El­
nöke, az Elnöki Tanács több 
tagja, Dobi István a miniszter­
tanács elnökének vezetésével a 
kormány tagjai, valamint tár- 
sadalmi, gazdasági és kulturális 
életünk kiválóságai. Resztvet­
tek a fogadáson a Budapesten 
akreditált külföldi követségek 
vezetői és a II. magyar béke­
kongresszusra érkezett külföldi 
delegátusok. A meghívottak kö­
zött számos sztahánovista és él- 
munkás is volt.

Henridségflsi! iiiwepe 
az Októberi Ferradalem évíerdBtóján

A dicső Októberi Forradalom 
33. évfordulójáról kedd este a 
Városi Színházban emlékezett 
meg honvédségünk, az ünnep­
ségen megjelent Rónai Sándor 
eívtárs, az Elnöki Tanács el­
nöke, Dobi István, a miniszter- 
tanács elnöke. Farkas Mihály 
elvtárs, honvédelmi miniszter, 
Vas Zoltán elvtárs, a Tervhiva­
tal elnöke, Szobek András' elv­
társ, külkereskedelmi minisz­
ter, Nógrádi Sándor elvtárs, al­
tábornagy, a honvédelmi mi­
niszter helyettese, Péter Gábor 
elvtárs, az államvédelmi ható­
ság vezetője.

Az ünnepi beszédet Ilku Pál

elvtárs, vezérőrnagy mondotta. 
A beszéd után a honvédség 
művészegyüttesének tánccso­
portja, ének- és zenekara szín­
vonalas műsorral szórakoztatta 
az ünnepségen résztvevőket.

Megérkeztek Angliába az 
e'ső külföldi küldöttek, akik 
résztvesznek a sheffieldi béke­
világkongresszuson. Ezek Cey­
lonból és Ausztráliából jöttek.

Bert Brandic ausztráliai kül­
dött a délnyugatausztráliai vas­
munkás szakszervezetet képvi­
seli. Jayasena ceyloni küldött 
a szenátus tagja és a ceyloni 
szakszervezeti ‘szövetség alel- 
nöke.

Benthall lelkész, a sheffieldi 
templom papja, meghívta a 
békevilágkongresszus küldöt­
teit, hogy a kongresszus tarta­
ma alatt keressék fel a templo­
mot. Eszem ágában sincs, mon­
dotta, hogy a küldötteket ké­
meknek, vagy ügynököknek te­
kintsem. Semmi esetre sem ér­
iek egyet At.lee miniszterel­
nökkel. Az a véleményem, hogy 
az ő támadása félelemre mutat.

Az USA Itormsmya nem adott: útlevelet 
Howard Fasflnak, a. shcfTIeidi 

BclteSíon^i'cssziEsrá

Az Egyesült Állatnak külügyit»!- 
n'sztéfiyma. kedden este közötte — 
m'nt a Reuter jelenti — hogy Ho­
ward Fast író és „néhány“ más 
amerikai, aki részt akar von ív; a 
sheffieldi II. Békevilágkongresszü-

son, nem kapott út'evetet. Az út'e- 
vél kérvény mes'e.grdésát mindössze 
azzal okoMák meg. hogy az . utazá­
sok ellentétben állanak az Egyesült 

Államok kormányénak érdekeivel “

ß francia oxü6u cíős ere] 
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Az indokínai expediciós had­
sereg hétfőn kénytelen volt 
újabb helységeket: Hoa-Binh 
után Hong-Hoat is kiüríteni. Ez 
a helység 80 km-nyire van Ha­
noitól nyugatra, a Fekete-folyó 
közelében.

Az expediciós hadsereg a 
Feketefolyótói nyugatra lévő 
valamennyi megerősített á’lá- 
sát feladta — írja a Ce Soir 
kommentárja — és vonalát egy­
re közelebb hozza Hanoihoz.

Togliatti elvtárs egészségi állapota 
teljesen Síi elégé tő

Róma; Közlemény je’ént meg. 
Palmlro Togliatti egészrég: álíapo 
tárói, amely megállapítja, hogy a 
beleg kitűnően viselte el az operá­
ció következményeit. Az ellávoli-

tek többé nem észlelhetők. A 
iVapota annyira kie'égiíő, 
óbb közleményt nem is adna!
Ezt az utolsó közleményt" 3 kon­

zultáló egyetemi tanár és Togliatti
tott vérömleny által okozott tüne- i kezelőorvosa írta alá

CSAKNEM IIATMILIJÓ
EMBER ÍRTA ALÁ JAPÁN­

BAN A STOCKHOLMI 
BÉKEFELKÍVÁST

A japán békebizottság a vasár­
nap tartott békekongresszuson 
bejelentette, hogy Japánban 
eddig több mint 5,870.000 alá­
írást gyűjtöttek a stockholmi 
békefelhívásra.

----------O——

EGY ÉVE MINISZTER 
ílOKOS5OWSZívIJ MARSAI.!,

Rokossowszkij marsall egy 
éve miniszter. Bíerut lengyel, 
köztársasági elnök 1949 novem­
ber 6-án nevezte ki nemzetvé- 
de'mi miniszterré. A lengyel 
lapok ebből az alkalomból köz­
ük Rokossowszkij fényképét és 
hosszabb cikkekben emlékeznek 
meg erről a. nevezetes dátum­
ról.
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A Haji 6-Blhar meglel tanács 
alakuló illése

A kormány küldötteként Szabó István elvtára altábornagy 

ismertette a feladatokat
A Megyei Tanács székházában szavasa 

tegnp délelőtt tartotta meg ala­
kúé közgyűlését Hajdú Bihar me­
gye megválasztott Megyei Tanácsa.
Az ünnepséget a h'mnusszai kezd­
ték meg, majd Fülöp Imre elvtárs, 
a megyei választói bizottság el­
nöke kihirdette a választás eredmé­
nyét. A megyében 317.982 választás- 
ra jogosult közül 315.933 fő szava­
zott a választáson. Ebből 305 192 vá­
lasztó szavazott a Népfrontra 3080 
a Népfront ellen szavazott és 3658

érvénytelennek bizonyult. 
Fülöp elv társ rövid megnyitó beszé­
dében méltatta a tanácsválasztás 
jelentőségét, majd felkérte Bariba 
Jánost, az ideiglenes tanács helyet­
tes . elnökét, hogy a megválasztott 
tanácstagok részére a megbízó le­
veleiket ossza ki. A megbízó leve­
lek _ kiosztása után Barczi Gyula 
e'vtárs, a Hajdú-Bibar megyei Nép­
front elnöke, az MDP Hajdú-Bibar 
megyei bizottságának ti kára mon­
dotta el ünnepi beszédét

Ilíi-rezi Gyula clvíárs beszéde
Hajdú B bar megyei Népfront sikerének jelentőségét csak fokozza,

hogy ezt a szép eredményt különö­
sen kiéleződött nemzetközi helyzet­
ben értük ei. Válasz volt a tenács- 
válaszlás az amerikaiak Korea el. 
lőni barbár támadására. Dolgozóink 
tudják, hogy a koreai nép ügye 
igaz ügy és ezért győznie kell.

De do'gozóink nemcsak a tanács- 
- i választással adtak méltó választ az 

imperialista kannibáloknak, hanem 
válaszoltak nekik a termelés front­
ján is .Üzemeink harmadik negyed­
évi tervüket globálisan 102 száza­
lékra teljesítették. A Kefegyár ok­
tóber 20-ra, a Püspökladányi Talp­
fatelítő üzem november 13-re és a 
Riehtcr-gyár november 20-ra fejezik 
be e;évi tervüket.

Dolgozó parasztságunk is méltó
választ adott azzal, hogy kenyérga­
bona beadási kötelezettségét 135 
százalékra teljesítette és, hogy az 
őszi vetést a tanácsválasztás nap­
jára elvégezte és végül, versenyben 
végzi a jövő évi jó termést előse­
gítő mélyszántást.

— Ezek az eredmények és a lel­
kes tanácsválasztás azt igazolják, 
hogy a béke akarata mélyen á‘hat­
ja megyénk dolgozóit, tudják, hogy 
a békét meg lehet védeni és Rákosi

A
nevében üdvözölte a Megyei. Tanács 
megjelent tagiéit és a kormány kép- 
v -eleiében jelenlevő Szabó István 
altábornagy elvtársat, valamint az 
üzemi, mezőgazdasági dolgozók, is­
kolák és tömegszervezetek megje­
lent képviselőit.

— Elsöprő győzelmet értünk el a 
tanácsválasztásokon, népünk egy 
emberként, lelkesen szavazott a 
Népfront jelöltjeire, mert a Nép­
front veze’ője népünk tanítója és
barátja és vezére a mi szeretett 
Rákosi elvtársunk, mert a Népfront 
i: borja a mi győzelmes Pártunk az 
MDP — és végül, mert a Népfront 
jelöltjei a dolgozók légjobbjaiból 
tevődtek össze. Ezzel e nép je'ölt­
jei kerüllek be a tanácsba, akik vá­
lasztások előtt sem voltak ismeret­
lenek- mert becsülettel megáll ták 
helyüket a munka frontján és bébi. 
Kvnyitóitók hazájuk, népük iránti 
aze--etetükét, kiérdemelték megyénk
dolgozói bizalmát

A választásokon ismét bebizonyo- 
sodo t, . hogy dolgozó népünk he- 
lyesli felszabadítónk, támogatónk 
és segítőnk a nagy Szovjetunió 
iránti baráti politikát és ötéves ter­
vünknek iskolák, kórházak- kultúr- 
hózalk, új üzemek, gyárak, utak 
üdülök és lakóházak alkotásának 
politikáját. Dolgozó népünk helyesli 
n béke aktív védelmének politikáját 
és a háborús uszitók belső ügynö­
keinek leleplezését és Néphadsere­
günk erősítését.

Hangsúlyozta Barczi elvtárs, hogy 
a választások sikere annak is kö­
szönhető, hagy dolgozó népiünk tud­
ja, hogy amit az MDP, Rákosi elv­
társ javasol, az helyes. Ezért sza­
vaz ak ilyen lelkesen megyénk dol- 
go ói. A továbbiakban rámutatott 
Barczi elvtárs, hogy a választások

elvtársat követve el vannak szánva 
a béke megvédésére.

A tanácsok megalakulásával és 
jelentőségével foglalkozva Barczi 
e.vtárs a továbbiakban hangsúlyoz- 
ta, hogy a történelem már beiga­
zolta: a tanácsok a világ iegdemo- 
praktikusabb hatalmi szervei és a ta­
nácsok — szemben a hazug és for­
mális burzsoá demokráciával — az 
egész dolgozó nép demokráciáját 
jelentik.

A mi tanácsrendszerünknek pél­
daképéhez, a Szovjetunió szovjet­
jeihez kell hason'í ania. Csak így 
lesz képes a fokozódó követelmé­
nyek kielégítésére és á'lami igazga­
tási szervezetünkben megtalálható 
népellenes maradványok felszámo­
lására.

— A választás azt igazolja — mon­
dotta a továbbiakban Barczi elv­
társ, hogy népünk bízik bennünk, 
mellettünk van és sokat, vár tőlünk. 
Legyünk méltóak népünk bizal­
mára, végezzünk olyan munkát, 
mint példaképünk a Szovjetunió ta­
nácsai.

— őrizzék és ápolják tanácstag­
jaink a ..,Igorokkal való kapcsola­
tukat. vonják be minél nagyobb 
számban a dolgozó tömegeket az 
államigazgatás irányításába és el 
lenőrzésébe. Vigyék közelebb az ál 
látni ügyek intézését a dolgozó tö­
megekhez és következetesen érvé 
nyesi is ék a szocialista törvényesség 
elvét. így fog mindennapos gyakor­
lattá válni, hogy ebben az ország 
ban és megyénkben minden hata-r 
lom a dolgozó népé.

Beszéde végén Barczi elvtárs 
megyei Népfront nevében — élénk 
taps közepette — sok sikert és jé 
munkát kívánt a megyei tanács tag­
jainak.
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Megalakul a végrehajtó bizottság
Ezután Barczi elvtárs a tanácsot 

határozatképesnek és megalakul t- 
nak nyilván! olta ki- miután a meg­
bízó leveleket a tanács tagjai fel­
mutatták. Javaslatot telt ezután a 
tanács végrehajtó bizottságának 
megválasztására. Barczi elvtárs ja­
vaslatát egyhangú lelkesedéssel sza­
vazták meg. Az ötperces szünetben 
megalakult a végrehajtó bizottság, 
E"nőkké Tatár Kiss Lajos elvtársat, 
helyettes elnökké Gergely Viktor 
eivíársat és Bartha Jánost válasz­

tották meg. A Végrehajtó Bízott., 
Ságnak titkára Kolozsvári Lajos lett, 
tagjai: Balogh Endre, Barbai Kál­
mán, Dani Imre, Kandia Zsófia, H- 
Nagy Gábor, H. Tóih László Ko­
vács Gyula és Varga Jenő.

A Végrehajtó Bizottság tagjai he­
lyet foglaltak az emelvényen, majd 
a kormány képviseletében jelenlévő 
Szabó István al tábornagy elvtársi 
az MDP volt Hajdú megyei titkára 
emelkedett szólásra.

feziíibó István aStáfoornasry elv társ beszéde
A Magyar Népköztársaság kormá­

nyának nevében üdvözölte a Hajdú­
it .bar megyei tanács megválasztó'-t 
taglalt. Majd rámutatott orra, hogy 
fz alakuló gyűléssel befejeződött az 
áürmha'alom helyi szerveinek meg- 
c skulása. A városokban, járások- 
b; n. községekben mindenütt az or- 
e;á;bsm mondén hatalom a dolgozó 
nép kezébe ment át.

— A tanácsok megválasztásával 
kaneso'atben Pártunk, a Népfront 
l:'j.lölte azokat az alapvető felada­
tot; D. amelyek alapján a tanácsok

munkájukat A dolgozó
nép szavazása bebizonyította, hogy 
a tanácstagok a nép bizalmát é ve- 
zik. Az ideiglenes tanácsok eddig: 
munkájukkal is bebizonyították — 
mov.do.ta Szabó elv'.árs, hogy mint 
« dolgozó nép hatalmi szervei alap- 
jábanvére jól megállták a he.yüket 
H: jdú B har megyében A termény­
be gyűjtői országra szóló sikere, az 
őszi vetések jó eredménye és a ta­
nácsok többi eredménye mind an­
nak tudható be- hogy bátran mer­
tek támaszkodni ideiglenes tanácsa­
ink az MDP megyei- járási és vá­
rosi bizottságára. Ha ebben a sze­
lemben folytatják a munkát a taná­
csok a siker a jövőben sem marad

A nemzetközi helyzet változásai 
nieg hatalmasabb feladatokat tó 
do'gozó népünkre és e feladatok si­
keres megoldása igen nagy részben 
a tanácsokra hárul, A tanácsos 
munkájában dön'ő feladat, hogy alc- 
tívan mozgósítsák a , leszélesebb tö­
megeket a béke megvédésére. Fo­
koznunk kell a termelést. Az ötéves 
terveben ki kell fej’eszteni nehéz­
iparunkat és erősítenünk kell a 
mezőgazdaságban a szocialista szck-
iort. Azonban, hogy a béke megvé­
désének jelszava ne csak jelszó ma­

radjon. nekünk acélra van szüksé­
günk. ö éves tervünk, nehézipa­
runk fejlesztésével a békét szol­
gálja. Erősí lenünk kell néphadsere­
günket. Az amerikai imperialisták 
és szövetségesei válságokkal, munka­
nélküliséggel küzdenek és ebből ki- 
veze'ő utat a háborúban látják. 
Tudják, hogy minden nappal a bé­
ke ábor ereje nő és ezért siettetik 
a háborús előkészületeket. Viszont 
másfelől elriasztja őket a béke'ábor 
növekvő ereje, melyet nekünk is 
erősítenünk kell.

Minden munkás az üzemekben, a 
mezőkön és a hivatalokban, aki szép 
eredményeket ér el, normáit túltel­
jesítve egyre magasabbra emeli a 
termelékenységet a legmélységesebb 
hazaszeretetről tesz tanúbizonysá­
got. A mezőgazdasági dolgozók is, 
főleg akik a mezőgazdaság szociá­
lis1 a szektorában dolgoznak meg­
értették, hogy saját életszínvonaluk 
eme'ésével hazánk védelmét is erő­
sítik.

Hangsúlyozta Szabó elvtárs hogy 
a mezőgazdaság szocialista szektora 
igen fon'os szerepet tölt be hazánk 
védelmének kérdésében. Foglalko­
zót ezután Szabó elvtárs az impe­
rialista államokban egyre növekvő 
nyomorral és rámutatott arra, hogy 
az imperialisták ellen minden or­
szágban nő a munkásosztály moz­
galma és a gyarmati országokban 
erősödik a népek szabadság mozgal­
ma.' Az Októberi Forradalom után 
a vi ág egyhatod része vált le a 
kapitalizmus láncolatából, a II vi­
lágháború után a népi demokráciák 
váltak le, majd Kína fejezte be 
győzelmesen a felszabadító háboiú . 
Egy esetleges újabb világháború­
ban azonban menthetetlenül te.jes 
pusz'u'ás vár az imperializmusra

Befejezésül hangoztatta Szab
társ- hogy egy pille,na ta sem sza

bad megfeledkezni az ellenség elleni 
harcról,

A most megválasztott tanácsok 
feladata elsősorban a béke megvé­
dése. A termelés emelése és a mun­
ka termelékenység növelése érdeké­
ben, tehát a béke érdekében kell 
mozgósítania a tanácsnak a dolgozó 
tömegeket. A Párt vezetésével Rá­
kosi Mátyás elvtárs irányításával 
értük el eddigi eredményeinket a 
a tanácsok a Szovjetunió példája 
nyomán munkálkodva még szebb 
eredményeket érjenek el.

Végül Szabó elvtárs jó munkát 
és sok sikert kívánt a megalakult 
Hajdú-B'har megyei tanácsnak és 
minden tagjának.

A beszéd után Szűcs János elv­
társ, vaigongyári MDP párttitkár, 
tanácstag, a tanács tagjai hevében 
megfogadta, hogy erejéhez és tehet­
ségéhez mérten minden tanácstag 
jó munkát fog végezni és a nép 
érdekében dolgozik. Ezután a kü­
lönböző szerveze'ek képviselői üd­
vözölték a megalakuló tanácsot,

A megalakult tanács táviratot in­
tézett Rákosi Mátyás elvtárshoz és 
a belügyminiszter elvtárshoz.

Végül Tatár Kiss Lajos elvtárs 
szólt a megalakuló tanácshoz. Besze­
dőben összefoglalta és ismertette az 
ideiglenes megyei tanács által elért 
eredményeket foglalkozott az ideig­
lenes tanács munkájában megmu­
tatkozó hiányosságokkal is. Tatár 
Kiss Lajos elv'árs levonta a tanul­
ságot is: jólétünkért folyó harcban 
fegyverszünet nincs, ha mi nem tá­
madunk, az e’len ség lámad. Ezt a 
tanulságot a jövőben fel kell hasz­
nálunk.

A Hajdú-Bibar megyei tanacs 
alakuló ülése véget ért a megala­
kult tanács a tegnapi nappal meg- 
kezd'e a dolgozó nép érdekében a 
munkát

OKTATÁSI ELLENŐRÖK!
Pellengérre állítjuk Husi József elvtársat, a Népbolt válla­

latvezetőjét, Debreceni Sándor elvtársat, a DÉFOSZ megyei tit­
kárságának tagját, Guthi Eta elvtársnőt, a SZOT megyebizotí- 
ság kultúrfelelősét, mert egy fontos értekezlet megtartását tá­
volmaradásukkal akadályoztak.

Elvtársak nem ismeritek Lenin, Sztálin elvtársak tanítását a 
pártíegyelemről?

Mindenki, aki belép a Pártba, önként vállal bizonyos kötele­
zettségeket. önként kötelezi magát arra, hogy engedelmeskedik 
a pártfegyelem követelményeinek, a Párt szokásainak.

Olvassátok el és tanulmányozzátok a fegyelemről írt cikke­
ket.

FORGÓ ILONA F.LVTARSNÖ!
Oktatási jelentésedet egy órás késéssel adtad be. Nem haj­

tottad végre az általad is elfogadott határozató!!
TOLD KÖZSÉG

100 százalékig elvégezte a mélyszántást! Téglás, B,-'.gamer, 
Nagykereki miért nem követitek példáját?

NAGY FERENC,
a debreceni gépállomás traktoristája 24R százalékra, Kosztyu 
János 214 százalékra, Tóth Antal polgári traktorista 406 száza­
lékra, Török István szoboszlói traktorista 348 százalékra telje­
sítette heti tervét.

Gépállomások traktoristái kövessétek példájukat!
A TRAKTOROS BRIGÁDOK

között a „Komszomol" brigád (Sárrétudvari) 19! százalékban,* 
polgári „Táncsics" brigád 168 százalékban teljesítette c heti ter­
vét.

Traktoros brigádok, ne maradjatok le tőlük!
A 44 BÉRHETTEL

bezárólag az összes hajdű-biharmegyei gépállomások között az 
őszi tervteljesítésben első helyen áli a fövényesháti gépállomás 
120 százalék tel jesítménnyel, szorosan követi'a ladányi gépállo­
más 116 százalékkal. Nyírad ony, Sámson, Vámospércs miért 
kullogtok hátul?

A balmazújvárosi Népszava Traktorisla Értekezlet 
újai segítséget adelt gépállomásaink lakájának

Ünnepi díszben, zászlőerdövel 
fogadta a balmazújvárosi gépál­
lomás vasárnap az első Népszava 
Traktoros Tanácskozásra érkező 
küldötteiket. Eljöttek erre az ér­
tekezletre az ország minden ré 
széből a gépállomások, állam 
gazdaságok legjobbjai, élmunká­
sok, agronómusok, fizikai, széllé 
mi dolgozók, hogy a tudományos 
értelmiség legjobbjaival együtt 
megtanácskozzák a gépállomásra 
váró feladatokat. Az értekezleten 
megjelentek Somos András, Rázsó 
Imre professzorok is a DÉFOSZ 
és az ÄMG központi kiküldöttei­
nek kíséretében.

Az első Országos Népszava 
Traktoros Értekezletet Baranyai 
József, a'balmazújvárosi gépállo 
más párttitkára nyitotta meg. 
Javaslatára táviratban üdvözöl­
ték a budapesten ülésező béke 
kongresszust. Ezután Somos And­
rás elvtárs egyetemi tanár tar­
totta meg e’öadását a helyes ta­
lajelőkészítésről, az őszi mély­
szántás jelentőségéről. Somos 
elvtárs beszédében részletesen ki­
hangsúlyozta, hogy milyen 

fontos szerepe van a termés­
hozam fokozásában az őszi 
talajmüvelési munkának, töb­
bek között a mélyszántásnak.
— A mélyszántás nemcsak 

gazdasági, de politikai kérdés is 
mondotta többek között. A 

jobb terméseredményeikkel, a 
munka pontos elvégzésével növel­
ni tudjuk hazánk erejét, sikere­
sen végre tudjuk hajtani a mi­
nisztertanács növénytermesztés 
fejlesztéséről hozott határozatát. 
Ez ötéves tervünk teljesítését, bé­
kénkért folytatott harcunk továb­
bi erősítését is jelenti.

Beszéde után Rázsó Imre egye­
temi tanár ismertette a helyes 
gépkihasználást, az olcsó gépi 
munka egyes gyakorlati kérdé­
seit. Az ekék helyes beállítását, 
a tarlós és barázdakerekek állí­
tását, az ekefej helyes kapcsolá­

sát (ami nagyban megkönnyíti 
nemcsak az eke, de a gép mun­
káját) valamint a szántás egyéb 
szakkérdéseit, amit megfelelő 
ábrákkal illusztrált. Az előadást 
mindvégig nagy érdeklődéssel 
hallgatták végig a traktoristák.

A felszólalások során Rigó Ist­
ván a balmazújvárosi Lenin tszcs 
nevében üdvözölte az értekezle. 
tét. — Ez az értekezlet is — 
mondotta — hozzájárul ahhoz, 
hogy a fizikai és szellemi dolgo­
zók tapasztalatcseréjével előbbre­
vigyük a szocializmus építését. 
Farkas Ferenc Kiskunhalasról az 
előrehántoló ekékkel kapcsolat­
ban szólalt fel. Az előhántoló eke 
jó, de homokos talajra könnyebb 
fajtákat gyártsanak, mert a mos­
tani elsüllyed a talajban. Tövis- 
kes László balmazújvárosi trak­
torista szintén az új ekék kérdé­
sét vetette fel. Megjegyezte, hogy 
az új EMAG ekéknél az automa. 
ta körül van a hiba, befordít1 ás­
nál a traktorosnak figyelni kell a 
sarokrendszerre, mert az nehéz­
kesen működik, kérte, hogy ja­
vítsanak ezen a hibán.

Az értekezleten több mint 
negyven felszólalás hangzott el. 
A felszólalók értékes tapasztala­
tokat cseréltek ki. Visztnyai elv­
társ az öfölddeáki gépállomásról 
például megjegyezte, hogy a hen­
gerfej törések, amik a gépállomá­
son elég gyakoriak, náluk alig 
alig fordulnak elő, mert a trak­
toristák

a csapágya klran lévő bronzot 
könnyebb főmmel helyettesí­

tik,
ezenkívül nagy gondot fordítanak 

gép kezelésére.
Az értekezlet Tóth Mihály elv­

társ, az AMG poTtikai osztálya 
helyettes vezetőjének felszólalá­
sa, Somos és Rázsó elvtársak vá. 
lasza után ért véget, a résztve­
vők tapasztalatokkal gazdagodva 
tértek haza munkahelyeikre.
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SZTAHANOVISTA KITÜNTETÉSEK 
A DEBRECENS ÜZEMEKBEN

Ott állt az emelvény előtt 
Keze kissé remegett az izga­
lomtól, de tekintete visszatük­
rözte örömét, boldogságát, me­
lyet részére ez a sztahánovista 
jelvény szerzett.

Kiss István gondolatai ezek­
ben a pillanatokban a múltban 
keringtek. Visszaemlékezett az 
egy -vvel ezelőtt elért. 80.70 
százalékos teljesítményére, Fá- 
bikre. • Pozsonyira, aztán a 
S.ztahánov-mozgalmat támadó 
el'enség elleni szívós, de győz­
tes karcokra, a hortobágyi, pa- 
vilV'O', a Mónus Illés utcai és a 
töhH építkezésre, amelyek ma 
má- •'•■ind. mind felépülve Ter­
vünket dicsérik, dolgozó né­
pünk .i,Tétét szolgálják.

A Morosz
nagytermében

építőiparunk többszáz dolgo­
zója ült a széksorokban, a ná­
ciókon és állt a falnak támasz­
kodva, hogy együtt ünnepel mn 
együtt vigadjon a kitüntetettek­
kel. Kozák Lajos párttitkár elv- 
társ a győztes Októberi Szo­
cialista Forradalom ünnepén 
arról beszélt, hogy a Sztahá- 
nov-mozgalmat, s így a sztahé- 
novistákat is 1917 olc'óbere ad­
ta a magyar népnek „Mikor 
'átadom részetekre a sztahán'"1- 
,vista jelvényt és a pénzjutal­
makat, a Párt, s dolgozó nép 
nevében köszöntelek bennete­
ket, Kiss Istvánt. Szilágyi Mi­
hályt, Mezei Jánost, Szarka 
Rózát és a többieket, harcos

békénk építésének hős kato­
náit“.

A Hajlított
Bútorgyárban

Tamás Erzsébet fényezőnő át­
lagos 179 százalékos teljesítmé­
nyével országos viszonylatban 
a második helyet érte el Minő­
ségi munkája is kiváló. Tamás 
Erzsébet merészen újított és 
mikor a Bútorgyár k'Húrter- 
m'ben a jutalmazás pillanatá­
ban felhangzott a taps. érezte, 
hogy valamit mondani keli 
neki is. „Sztálin elvtárs 71. szü­
letésnapjára tovább fokozom 
teljesítményemet“ — szólt ak- 
i.-or és szavait tapsvihar kísérte.

A Textil gyárban
Hajdú-Bihar megye tanácsának 
tagját, a II. Magyar Békekon­
gresszus küldöttjét. Boross Jó­
zsefnél tüntették ki sztaháno­
vista oklevéllel. Borosné elv- 
társnő az 'elmúlt napokban a 
kongresszuson védte a Textil- 
gyárat, tegnap pedig már a szö­
vőgép mellett védte a békét 
132 százalékos teljesítménye 
azt bizonyítja, hogy bátran áll 
helyt a harcban Az üzem leg­
több brigádja címet oH a La­
katos-brigád nyerte el. De ki­
tüntetésben részesült Matika 
Anna. Nyitrai Mária, Rásó Bé­
lán é is.

Lelkes hangulat uralkodott az

Alföldi Nyomdában
is a kitüntetések átadásakor. Az 
ünnepi pártnap keretében osz­
tották ki a jutalmakat az üzem

legjobb dolgozóinak. Nyíri elv 
társ, párttitkár a feladatokra 
hívta fel a legjobb munkások 
figyelmét: Tanuljanak tovább 
fejlesszék szakmai tudásukat 
és tapasztalataikat adják át mi 
nél több munkásnak. Fokozzák 
eredményeiket és ez az este. : 
Nagy Októberi Forradalom elő 
estéje legyen indulója egy hosz- 
szú versenynek, melv újabb és 
újabb sztahanovistákat ad 
majd nyomdaiparunknak, fis 
sorra vették át ezután a pénz- 
In'nlmakat és okleveleket a 
dolgozók: Csehi Nándorné
Kiss István, Burai József, Tö­
rök Ferencné, Garai Katalin és 
a többiek.

■—• A Párt iránti szeretetem 
jele a 163 százalékos átlagos 
teljesítményem •— mondotta 
Kiss TI. Lajosné.

a Kefegyárban
és a jövőben is munkám lesz a 
Párt irá.n'i hűségemnek a fok­
mérője. Kissné is Császár Lász 
ióné is országos viszonylatban 
kiemelkedő munkát végezte! 
eddig a Kefegyárban, rajtuk 
kívül itt Dickmann Ferencné, 
Lukács József fúrómunkás és 
Horváth László műszaki vez 
tőt tüntettek ki. Horváth kitün­
tetése a műszaki értelmiség 
megbecsülését is jelenti.

A Cipőgyárban, Bőrgyárban, 
a Helyi Vasútnál is átadták 
már a jutalmakat. Mindenütt 
olyan embereket tüntettek ki, 
akik már elsajátították a tech­
nikát, s a munka frontján a 
jók között is a legjobbaknak 
bizonyultak.

Ünnepeli a város és a falu
Hétfőn este a szitáló esőben ra­

gyogó fényözön világította meg 
Debrecen utcáit. Mintha egyetlen 
fcnycsóva lett volna a Vörös Had­
sereg útja, úgy világítottak a fák­
lyák és sok-sok fiatal ajkáról hang­
zott a dal: „Rablánc a lábon nehéz 
ivóit, de széttörte büszkén a ncp...’’

Debrecen fiataljai köszöntötték 
íáklyalénnyel a Nagy Októberi Szo- 
fcialista Forradalom előestéjét.

A nagy nap délelőttjén ünnepi 
Ülést tartott a városi tanács. Ba­
logh Endre eivlárs szavait vissz­
hangozta a Tanács vörös lobogós 
nagy terme s ezt dobogta mindenki 
fiz íve:

— Az Októberi Szocialista Forra­
dalom ünneppé vált minden be­
csületes ember számára, mert győ­
zelme utat nyitott a boldog élet, a 
szabadság leié.

A gv illés után az ünneplő közön­
bég útja a szovjet emlékművek le­
ié vezetett, hogy a hála piros vi­
rágait lerakja az itt alvó szovjet 
hősök emlékművére.

Az esőt ígérő szürke ég alatt ügy 
virul'ak a piros koszorúk az em­
lékművek oszlopain, mint ahogyan 
a hála és a szeretet a magyar dol­
gozók szivében.

Erről beszéltek a szónokok is, 
lakik a hősök sírja előtt meghajtot­
ták fejüket egész Debrecen dolgozó 
népe nevében.

*

Délután 4 órakor az Arany Bika 
hagy termében gyűlt össze a város 
ünneplő közönsége. Zsúfolásig meg­
telt a terem. Balogh Endre elvtáis 
mondott ünnepi beszédet a győzel­
mes Nagy Októberi Forradalomról 
s a lelkes közönség, mint egyem- 
ber ünnepelte a Nagy Októberi For­
radalom népét, Lenin, Sztálin népét, 
felszabadítónkat.

A Pacsirta- és Füvészkert-utcai 
általános iskola úttörői énekeltek, vi­
dám, friss, fiatal hangjuk az új ma­
gyar fiatalság hangja, azé a fiatal­
ságé, melv a Nagy Októberi Forra­
dalom győzelme nyomán kelt életre.

Szávai Lajos ajkáról szállt- a dal,

a Szabad szél lelkes hangjai zeng­
tek a teremben.

*

Kedden este a felszabadító, hatal­
mas Szovjetunió konzulja fogadást 
rendezett a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom tiszteletére. A fo­
gadáson megjelentek a Magyar Dol­
gozók Pártja vezetői, a megyei és 
városi Tanács tagjai, az üzemek él­
munkásai, sztahanovistái, a termelő­
szövetkezeti tagok.

Ünnepelt az egész Debrecen "né­
pe. Hétfő estétől egészen kedd éj­
szakáig vidám, örömiinnepet ült. 
Nagyon szép és boldog ünnepet. 
Hétfőn este már erről beszéltek az 
üzemekben, ahol ünnepi pártnapok 
keretében az Októberi Forradalom­
ról emlékeztek a dolgozók.

A Vagon gyár, a Kefegyár és a 
többiben mindenfelé izzó, lelkes han­
gulatban ünnepeltek. A Bútorgyár­
ban a feldíszített teremben a lelkes 
tapsvihar közepette felállt egy ifjú, 
alhadnagy! egyenruhában. Innen ke­
rült ki a gyárból, munkásból lett 
tiszt. Azt mondta, hogy követni 
fogja a hős szovjet katonákat, a 
példaképeit, úgy őrzi a magyar ha­
tárt, a béke egyik bástyájának ha­
tárait.

Ünnepelt a falu is.

Hajdúböszörményben a dolgozók 
egységesen vonultak fel a Pelőíi- 
h óz hoz, ott tapsolták, lelkesedték 
végig az előadást, majd az állomás­
hoz vonullak és megkoszorúzták a 
hősök emlékművét.

Hajdúnánáson ünnepélyes tanács­
ülést tartottak, szavalatok, ének­
számok (ették színessé, mozgalmas­
sá. 28 égővörös virágokból készí­
tett koszorú díszítette fel, a hősök 
«''"ját, akik Hajdúnánás dolgozóiért 
hullatták vérüket. Délután a kultúr- 
házban az úttörők adtak ünnepi mű­
sort.

Földes dolgozói reggel zeneszóra 
ébredtek. Vidám nótaszó szállt szer­
te a . faluban. Vidáman ébredtek a 
dolgozók a nagy napon s így indul­
tak a nagygyűlésre, amelyet az új 
kult"rotthonban tartottak. Az úliö- 
rők lelkes kis kultúrcsoportja éne­
kelt, táncolt fáradhatatlanul, majd 
kis színdarabot adtak elő. Vidám 
lelkesedéssel ünnepelt a falu népe.

Püspökladányban együttesen, szer­
vezetten vonultak be a szép kultúr­
otthon ba a község dolgozói. Hatal­
mas tapsviharral, lelkes, ujjongó 
szavakkal köszöntötték a győzelmes 
Októberi Szocialista Forradalom év­
fordulóját, amely lehetővé tette szá­
mukra is, hogy szabad országban, 
boldog életet élhessenek.

U I R5araxaiw.iiwuu.'' rww»«—

Csendőr akart leérni
a kuIákcsemete

A debreceni megyei bíróság 
hat hónapi börtönre ítélte 
Sran’.'ó József berettyóújfalui 
kulúkcsemeíét, aki rokonságá­
val együtt izgatott a népi de­
mokratikus kormányzat ellen. 
A mezőgazdasági munkálatok 
elvégzését is szabotálták, s ami­

kor e miatt eljárást indítottak 
e'lenük, Srankó többek előtt 
úgy ’.-élesedett, hogy szeretne 
csendőrként leszámolni a népi 
demokrácia híveivel. Ezenkívül 
gyalázó és becsmérlő szavakkal 
illette a ' népi demokratikus 
rendszert.

lile az amerihi „íiisláM“ ajánlotta fel 
a moÉÉsejí számára fenntartott iiiliet

Ugyanakkor, amikor Kardelj, 
Jugoszlávia külügyminisztere — 
Washingtonban, újabb kölcsönért 
könyörgött, az United Press je­
lentése szerint Tito elhatározta, 
hogy „a munkások számára léte­
sített 300 hegyi és tengerparti

üdülőt felajánlja a hivatalos tu­
rista irodának”.

Ez természetesen az-t jelenti, 
hogy a munkás üdülőket Tito 
meghívott amerikai és angol „tu­
ristáinak” elszállásolására hasz­
nálják fel.

Várható időjárás: Változé­
kony jellegű marad az idő, de 
az eddigi hidegebb legV. r.'fffck 
után most melegebb levegő ér 
kezik, ami újabb kisebb csőket 
hoz, de néhánynapos höeir.elke. 
dóst is.

A Városi Tanács Végrehajtó­
bizottságának IV. Ipari és Ke­
reskedelmi Osztálya felhívja a 
dolgozókat, hogy a birtokuk­
ban lévő 2—3 és 4-es számú 
burgonya - megrendelőlapokat 
13-ig a Népbolt fiókjainál vált­
sák be.

Tánctanfolyam kezdődik no­
vember 9-én Dr. Konczné „Rit­
mus“ tániskolájában. Péteríia 
utca 30. (x)

Az MSZT orosz nyelvtanfo­
lyamainak kezdete: Haladó 
kezdődik november 13-án, hét­
főn 6—8 óráig, kezdő tanfoyam 
kezdődik november 11-én, 
szombaton 5—6-ig, kezdő tan­
folyam szintén kezdődik no­
vember 11-én, szombaton 5—6- 
ig.

Meghívjuk Debrecen dolgozó 
parasztságát, földművesszövet- 
kezeti tagjainkat november 
12-én délelőtt 10 órakor a szö­
vetkezet helyiségében (Hatvan­
it. 61.) tartandó évi rendes 
tisztújító közgyűlésre. Debre- 
cen-szepesi Földművesszövet­
kezet. (x)

A Csokonai Vitéz Mihály
gimnázium tanári kara a Szülői 
Munkaközösséggel együtt tea- 
délutánt rendezett vasárnap az 
intézet dísztermében. A jól si­
került műsoros délutánon a ta­
nári kar az igazgatóval az élen 
és a Szülői Munkaközösség tag­
jaival együtt, léptek fel. A mű­
soros összejövetel nagyban hoz­
zájárult ahhoz, hogy a szülők 
és nevelők közel kerüljenek 
egym áshoz.

Igazolható, komoly, fiatal 
csatár játékos és kapus jelent­
kezzen. Cím a kiadóban, (x) 

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) az őszi tánctanfolya­
mok megkezdődtek. Beiralások 
még e héten. Délutáni csoport 
4-—6 óráig, esti csoport 7—9 
óráig, (x)

-• ß i jel-nappal szolgálatot teljesítő 
* gyógyszertárak. 16—18. (volt Kí­

gyó' Vöröshadsereg útja 31. —
lh/3. (volt Bocskai) Cegléd utca 
í|b — 16/14. (volt Rákóczi) Di­
mitrov u. 55.

izgatás és ■ valótlan hír ter- 
przcése miatt a megyei bíróság 
elé került Barta István lisza- 
szaíkai lakos, aki 1941—44 kö­
zött Horthy-rendőr volt. Apósa 
kulák, ő maga knlák-barát. A 
tagosító bizottság munkája ei­
len ’zgatott és háborús rémhí­
reket is terjesztett. A fentiek 
miatt bűnvádi eljárás indult 
ellene s az ügy kivizsgálása 
után a megye; bíróság három 
hónapi fogházbüntetésre ítélte,

Matematika-Hzíkaszakos ta­
nárok konferenciája lesz f. hó 
8—10—11-én, amelyet a Vallás­
ép Közoktatásügyi Minisztérium 
rendez a Bolyai János Matema­
tikai Társulat ér az Eötvös Ló­
ránt Fizikai társulat bevonásá­
val. A konferenciát ma délelőtt 
9 órakor nyitják meg a Csoko­
nai gimnázium dísztermében.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Gero Lász.Rmé
SZERENCSÉS MÄRIA 

39 éves. korában elhunyt. 
Temetése pénteken dél­
után 2 órakor lesz a közte­
mető II. A) ravatalozó ter­
méből. Gyászolják: bánatos 
férje, édesapja,, anyósa és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Hajnalai. 1.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

88a<Blafazi J6zscí
v. szociális otthoni ápolt 
1950 nov. 5-én »8 éves kö­
ve hím elhunyt. Temetése 
pénteken d. u 3 órakor 
lesz a köztemető III. rava­
talozójából.

A gyászoló rokonság ne­
vében* Oláh Gáborné, To- 
rockó.u.

Megyebizottság közleménye
Középfokú káderképző tanfolyam 

hallgatói részére tankör november 
17-én reggel 8 órai kezdettel a Párt- 
oktatók Házában lesz.

A felsőfokú kóderkőpző tar,folyom 
hallgatói részére a tankör november 
16-án reggel 8 órakor a Pártoklatók 
Házában lesz.

Városi Pái (bizottság közleményei
Alapfokú propaganda szemináriu­

mot pénteken délután 6 órakor a 
Pártoktatók Házában és a Közgazda- 
sági gimnáziumban tartunk.

Középfokú propaganda szeminá­
rium pénteken délután 6 órakor az 
OTT.ban.

Egyéni tanulók szombaton délután 
5 órakor a Párícktatók Házában az 
Oktatási Bizottságtól kapott levelező­
lappal együtt jelenjenek meg. Okta­
tási Bizottság.
--------------------------------------- ------ *

.1 au JClCIIJfllCK. IllCg.
— Fogművesek az elmaradt tagsági 
díjat fizessék be.

Háztartási alkalmazottak szakszer­
vezete ma 6 órai kezdettel gyűlést 
tart. — Pedagógus szakszervezet ér­
tesíti tagjait, hogy ma délután fél 5 
órakor az iskolák összes kultúrfelc- 
lősei részére fontos értekezlet, 6 óra. 
kor titkári és bizalmi értekezlet, 6 
ovakor az V—VI. osztály magyar 
könyveinek megbeszélése lesz, fel. 
tétlenül jelenjenek meg.

,Az üzemi, hivatali cs utcai béke. 
bizottságok elnökei és titkárai pénte­
ken délután 5 órakor a Magyar-Szov. 
jet Társaság nagytermében crtekez- 
letof. tartanak.

MNDSZ. Kérjük a knl túrfel elősö- 
ket, hogy pénteken délután fél 5 óra­
kor a központban jelenjenek meg.
— Nőnapi beosztás. Csütörtök: Tex­
til gyár. 2 ó.: Locsi Jenőné, Háztar. 
ta«--i alkalmazottak, 6 ó.: Fülön Ta 
rnásné, Mámán Káló, 6 ó.: Oelbmnnn 
Ilona, Rokkant.telep, 5 ó.: Frank
nosné Ailami Aruház. = 6.: Nagy Já-
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A nádudvari határban 8600 holdon 
megalakult a Sztálin TSZCS

Csehszlovák vendégek 
Debrecenben

Oí csoport egyesüli, hogy még jobban, még többet termelhessen
A Nagy Októberi Szocialista 

Forradalom napján Nádudvar 
boldog ünnepet ült. Ezt a dicső­
séges napot olyan cselekedettel 
ünnepelte meg, amely újabb ha­
tárkövet jelent a termelőszövet­
kezeti mozgalom továbbfejlődésé­
nek útján, öt termelőszövetkezeti 
csoport határozta el, hogy egye­
síti erőit, egybekapcsolja földjeit, 
hogy mégjobhan kihasználhassák 
a nagyüzemi társasgazdálkodás 
előnyeit és még jobban szolgál­
ják ezzel a szocializmus építésé­
nek nagy ügyét.

A régi, volt „Népkör” termében 
közel 800 termelőszövetkezeti tag 
és egyénileg gazdálkodó dolgozó 
paraszt gyűlt össze, hogy része­
se legyen az ünnepi nap örömé­
nek. Ebből a teremből hurcolták 
el régen a fasiszta világ csend­
őrei az agrár proletárokat, sze­
gényparasztokat. Ez a ház rejtet­
te az elnyomás évei alatt a vörös 
zászlót. Most zsúfolt teremben a 
boldog, felszabadult emberek sze? 
méből sugárzik az öröm: büszke 
tudata annak, hogy a nép hatal­
ma legyőzhetetlen.

A felszabadult parasztok ket­
tős, diadalmas ünnepet ültek az 
öreg falak között. Harsogva zen- 
diüt a dal: állj közénk, győzhe­
tetlen leszel.

Lenin. Sztálin, Rákosi elvtár­
sak képeivel ékesített teremben 
Borbás Lajosnak, a DÉFOSZ or­
szágos főtitkárának szavaival 
nyílt meg az egyesülési közgyű­
lés.

— O'yan napon történik itt az 
egyesülés — kezdte beszédét —, 
amikor szerte a világon ünnepük 
a dolgozók a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom évfordulóját. 
Ennek a forradalomnak köszön­
hetik a nádudvari dolgozó parasz­
tok is, hogy felszabadultak. Mél­
tóbb módon nem is ünnepelhetnék 
ezt a napot, mint azzal, hogy kö­
vetik a kolhozparasztok példáját

a boldog élet építésében. A nád­
udvari termelőszövetkezetek dol­
gozói megtalálták azt a formát, 
követve a szovjet példát, mely­
nek segítségével még jobban fej­
leszthetik a. kollektív nagyüzemi 
gazdálkodást. Ez az a helyes út, 
melyen haladva tovább fej'észt- 
hátik termelési módszereiket, 
emelhetik a termelékenységet a 
mezőgazdasági gépek jobb ki­
használásával. Ezek a gépek a 
Szovjetunió mezőgazdaságának, 
példájára, leveszik a munka ne­
hezét a dolgozó paraszt válláról 
és hozzásegítik ahhoz, hogy keve. 
sebb munkával többet termeljen, 
jobban éljen’. Több ideje legyen a 
pihenésre, tanulásra, szórakozás­
ra-, ku!túréletet tudjon élni.

Iparunk nagy léptekkel halad 
előre a fejlődés útján és . mező­
gazdaságunk sem maradhat le, 
nem is marad le, mert dolgozó 
parasztságunk követi a Párt sza­
vát, látja annak nagy használt és 
egyre bátrabban lép rá a szocia­
lista nagyüzemi gazdálkodás út­
jára és ezzel kedvezőbb körülmé­
nyek között többet termel. Látjuk 
a termei öcsoportok termelési 
eredményein, hogy minőségileg 
és mennyiségileg is jobb az ered­
ményük, mint az egyénileg gaz­
dálkodóknak. -akiit éppen a kis­
termelési jelleg miatt nem alkal­
mazhatják azokat az előnyöket, 
melyeket csak a nagyüzemi gaz­
dálkodás biztosíthat a dolgozó­
nak. Az öt termelőcsoport egye­
sítése a többtermelést még job­
ban elősegíti. Munkájukat ébe­
ren figyelni .fogja barát és ellen­
ség. Úgy kell dolgozni, termelni, 
hogy még az irigység se találjon 
hibát. Jó példát mutattak az 
egyesülés elhatározásával, de 
munkájukkal is be kell bizonyí­
tani, ők lesznek itt a példamu­
tatók, akiket követnek Haj-dű-Bi- 
har dolgozó parasztjainak tízez­
rei.

nevével indulhatnak új diada­
lokra.

Az egyesítő közgyűlés egyhan­
gúan választotta meg a Sztálin 
termelöcsoport intézőbizottságát, 
melynek tagjai lettek: Csorvási 
Sándor. Kiss Mártom, Kiss János, 
Szatmári Erzsébet, Kovács Béla, 
Szobi István, Szatmári Autalné.

Az új nagy termelőcsoportot 
a MDP Megyei Pártbizottsága 
nevében Ambrus István elvtárs 
üdvözölte:

— A csoport dolgozóinak sok 
sikert kívánunk. Munkájukhoz 
minden támogatást megadunk. 
Nagy feladat előtt állanak és fo­
kozott munkát kell végezni, hogy 
megfeleljenek annak, amire vál­
lalkoztak. A tél folyamán láto­
gassák szorgalmasan a szakokta­
tásokat, forduljanak még- foko­
zottabban a kis- és középparaszt­
ság felé, váltsák be ígéretüket, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
jára., december 21-re 100 dolgozó 
paraszt belépésével gazdagítják 
a csoportot. Sztálin e.vtárs neve 
sokra kötelez, legyetek a munka 
hősei. Ehhez a munkához megad­
ja Pártunk a támogatást, segít, 
hogy jó munkátokkal még gyor­
sabban építhessük a szocializ­
must.

Az új nagy termelöcsoportot a 
Megyei Tanács nevében Tatár 
Kiss Lajos elvtárs, a debreceni 
Járási Tanács nevében Oláh Im­
re elvtárs üdvözölték. A nádud­
vari róm. kát. plébános Magyar 
János örömének adott kifejezést, 
hog-y egye-sü'tek a termelőcsopor­
tok, ezzel is erősebb lesz a ma­
gyar békefront bástyája.

Az üdvözlések hosszú sora 
után új belépők kérték felvételü­
ket a Sztálin termelőcsoportba. 
Olvasták a neveket: ifj. Dobi Ger­
gely, Dc-bi Gergelyné, Lajtos Jó­
zsef, Nyikos Lajosné, Czipa Fe­
renc, Szi.ics Ete’ka, ICuczik And­
rás, Mikó Margit. Az új belépő­
ket elfogadta a tagság. A terem 
megtapsolta őket, akik megnyi­
tották az ú'j belépők sorát és fel. 
zárkóztak a szocializmust építők

;,.4z országban elsőnek viselhetik 
Sztálin elvtárs nevét44

Munkájukba vonják be az egyé­
nileg do-gozó parasztokat, mutas­
sák meg, hogyan dolgozik a 
nagyüzemi gazdaság, tanítsák 
meg a munkaegységgel való szá­
molásra, hogy lássák meg a mód­
ját a legigazságosabb jövedelem - 
elosztásnak. Járjanak élen a jó 
munkában, ne felejtsék, hogy az 
ellenség a legkisebb hibát is fel­
nagyítja és ellenük fordítja. Az 
eg-yesü'.ö csoportokra nagy fele­
lősség és nagy tisztesség hárul 
azzal, hogy az országban elsőnek 
viselhetik Sztálin elvtárs nevét.

Sztá'in elvtárs nevének említé­
sekor» az öröm és lelkesedés fer­
getegesen áradt a teremben. Nem 
akart szűnni a taps, az éljenzés, 
öreg és fiatai ajkán büszkén csen­
dült Sztálin elvtárs neve, annak 
neve, aki utat mutat nekünk és 
őrködik békénk felett.

Az ünneplés után Kiss János, a 
nádudvari Dózsa termelöcsoport 
elnöke besze.t

—- Rákosi elvtárs kecskeméti 
beszéde után szerveztük meg az 
első termelőcsoportot Nádudva­
ron — mondotta —, és ma már 
hét csoport működik a határban. 
Nagy fordulatot jelentett a cso­
portok életében a kárpátukrajnai 
magyar kolhozparasztok látogatá. 
sa. Eljöttek a Dózsa tcrmelöcso- 
porthoz 15-en és alaposan meg­
néztek mindent. Nem fukarkod­

tak, hogy boldog és szép most az 
ö életűk, mert kolhozaikat tovább 
fejlesztették. Többezer holdas kol­
hozaik vannak, még jobban tud­
nak termeim, még kevesebb költ­
séggel. Tárgyaltunk erről a kér­
désről és beláttuk, nekik van iga­
zuk. ők segítettek hiányosságaink 
felismeréséhez és kijavításához. A 
csoportok egyesítésének _ tervét 
először a vezetőség tárgyalta 
meg és azután a tagság elé vit­
tük a kérdést. Helyeselték a gon. 
dolatot. Ezután fordultunk a töb­
bi csoporthoz. így jött létre az 
elhatározás, hogy öt csoport 
egyesül. Hálásán köszönjük a 
Pártnak, Rákosi elvtársnak, hogy 
lehetővé tette a csoportok egye­
sülését. Egyesülve még erősebbek 
leszünk és munkánkkal még job­
ban szolgálhatjuk a béketábor 
szilárdítását. Az egyesült
csoportok összes területe
3600 hold. 250 család dolgozik a 
csoportokban. A csoportoknak 
van 67 lova, 155 szarvasmarhája, 
800 sertése, 500 juh cs 2300 ba­
romfi egészíti ki az állatállo­
mányt. Az öt csoport területén 
1500 holdon zöldül az őszi vetés, 
a mélyszántást 90 százalékig már 
elvégezték.

_ Mi igen sokat fejlődtünk
1948 őszéhez viszonyítva, segített 
a Párt, a dolgozók állama és ezt 
mi jó munkával háláljuk meg.

a tanáccsá, és mi ennek igen 
at köszönhetünk. Elmonüot-

Mi,a Sztálin TSZCS dolgozói Ígérjük...

seregéhez.
Az egyesítő közgyűlés távirat­

ban köszöntötte Rákosi elvtársat, 
ígérve, hogy fokozódó munkával 
hálálják meg a támogatást.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este fi órakor: Szerelmi 
bájttal — Csokonai „bérlet.

Pénteken délután 5 órakor: Ifjúsági 
előadás.

Pénteken este 8 órakor: Hétközna­
pok hősei — Puskin-bérlet.

Szombaton este .& órakor: Szerelmi 
bájttal — Makarenko-bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Sze­
relmi bájttal — Majakovszkij-bérlet.

VIGMOZIi
4, 6, 8 órakor

XI K T K O K :

3, 5, 7 órakor I
Messzi

vizek esi
Egy íüldktirtiü hajóút ka­

landos története

BÉKE-MOZI:
_ Mi, a Sztálin tszcs dolgozó! 

Ígérjük, hogy méltók leszünk 
Sztálin elvtárs nevéhez, úgy fo­
gunk dolgozni, hogy eredményein­
ken keresztül lássák: jobb élethez 
csak a tszcs-ken keresztül veze: 
az út. ígérjük, hogy december 
21-re, Sztálin elvtárs születésnap­
jára 100 egyénileg dolgozó pa­

rasztot kapcsolunk be a csoport 
munkájába.

A bejelentést nagy lelkesedés­
sel fogadták. A Sztálin csoport 
tagságát irigyelték a többiek, iri­
gyelték megtisztelő feladataikért, 
a kitüntetésért, hogy elsők lehet, 
tek az országban, akik Sztálin i

4, 6, 3 órakor 
MA UTOLJÁRA!

E 8 ií ÍJ
Sztálin és a szovjet nép 

esküje

i

— Nincsen itt hideg — én 
meleget érzek a szívem körül 
— mondta tegnap délelőtt a vá­
rosháza egyik termében Vla- 
disz.av Huska csehszlovák ven­
dég, aki Frantisek Zimmer és 
V. Lipavszkyval együtt a Nagy- 
Októberi Szocialista Forrada­
lom napján vendégül érkeztek 
a városba.

Ez a mondat is jelképezi azt 
a barátságot és testvéri szere­
tet et, amelyet a két nép, a cseh­
szlovák és a magyar egymás 
iránt érez.

A múlt rendszer urai gyűlöl­
ködést szítottak a két nép kö­
zött. Elhintették a sovinizmus 
mérgét. Úgy állottak egymással 
szemben, mint ellenségek, pe­
dig mindkettőjüknek elnyomás 
volt az osztályrészük. Uraik 
azonban gondoskodtak arról, 
hogy eltereljék a nyomorról, az 
elnyomásról figyelmüket. Azt 
Mondták, azt hazudták, hogy a 
két nép ellensége egymásnak.

A nagy, győzelmes Szovjet 
Hadsereg szabadította fel a két. 
népet az elnyomás alól —, ki­
vetette az országból a fasiszta 
hordát, s a két nép elindulha­
tott a felemelkedés, a fejlődés, 
a boldogság utján.

A két nép, minden csehszlo­

vák és minden magyar most 
már zavartalanul érzi, hogj? 
testvérek.

A vendégek a keddi nagyi 
ünnepen a magyar falvakat iá« 
lógatták meg. Megtekintették; 
az új kulíúrotthouunkat, amely« 
bői kivirágzik az új, a szocia« 
lista kultúra. Beszélgettek ma­
gyar munkásokkal és parasz* 
tokkal és megértették egymást.

Azt mondta Vasas Ferenc 
nádudvari tanácselnök : „hogy« 
ne értenénk meg egymást, hi­
szen egy, közös ügyért harco­
lunk, ők is meg mi is a békéért 
harcolunk“.

S valóban megértették és 
megértik egymást a prágai 
könyvtár vezetője, a muravai 
megyei tanács elnöke, a pozso­
nyi oktatási főosztály vezetője, 
Vasas Ferenc és az egész ma­
gyar dolgozó nép.

Érzik, hogy testvérek. S ez 
nem is lehet máskép. Egv cé­
lért harcolnak Itt és ott. A szó. 
cia'izmus győzelméért. F."v cél 
hevíti, lelkesíti mind a ké+ né- 
net; n béke megvédése, megerő. 
sítése. Együtt küzdenek a no«y 
Szovjetunió vezetésevet a béke 
hatalmas táborában a békéért, a 
boldogságért, a még jobb és 
szebb életért.

EZEN A HÉTEN MEGINDUL 
VÁROSON ÉS FALUN AZ OKTATÁS

A mai napon Debrecenben is megkezdődnek a közép- és alap­
fokú politikai iskolák. Párttagságunk jelentékeny része bekapcso­
lódik az oktatásba, ezen keresztül gyarapítják erős kádereink 
számát.

Sztálin elvtárs 1935-ben tartott beszédében hangsúlyozta 
„Minden a káderektől függ.”

„Ha jó és nagyszámú kádereink lesznek az, iparban, a mező- 
gazdaságban, a közlekedésben, a hadseregben — országunk legyőz­
hetetlen lesz.”

Mi a kádereit feladata ? Elől járni a többi dolgozó előtt, úgy a 
politikai munkában, mint a termelés vonalán. Személyes példával 
megmutatni, hogyan kell dolgozni, hogyan vegyék ki a dolgozók 
a részüket abból a hatalmas harcból, amely a szocializmus megva­
lósításáért, s a békéért folyik.

Közép- és alapfokú politikai Iskoláink hallgatói, akik a héten 
indulnak neki a tanulás nagy munkájának, a nagy feladatokat, 
amelyek a politikai munkában és a termelés különböző front­
ján rájuk várnak, csak úgy tudják teljesíteni, csak úgy tudnak 
élenjárni dolgozó társaik előtt, ha mind magasabbra emelik elmé­
leti képzettségüket.

Kiéleződött nemzetközi helyzetben élünk, s egyre nagyobb fel­
adatok várnak minden dolgozóra. Tájékozódni, előrelátni csak az 
elmélet fényében lehet. Az imperialisták, akik háborúiba akarják 
taszítani az egész földet, minden eszközt megragadnak aljas cél­
juk érdekében. Beülhetnek sorainkba is azok. akik ellenünk tör­
nek, ha nem vigyázunk éberebben, ha nem ismerjük jól a fejlődés 
útját, ha nem tudunk tájékozódni.

Középfokú és alapfokú politikai iskola hallgatóink érezzék át 
már most az évad kezdetén, hogy nagy feladatot vállaltak ak­
kor, mikor a politikai isko'ák hallgatói lettek. Politikai iskola hall­
gatónak lenni, naponta új meg új ismeretet szerezni szép és ko­
moly munka. Most rajtuk a sor. A múlt évben igen nagy volt a 
lemorzsolódás. Sok elvtárs nem fogta fel az oktatás fontosságát. 
S gyakran minden komoly ok nélkül elmaradtak az iskolából. 
Ezek az elvtársak mélyen lebecsülték az elmélet jelentőségét s 
nem tudták azt, hogy aki így lemarad, az nemcsak saját magá­
nak árt, nemcsak a saját fejlődésének válik akadályozójává, ha­
nem a közösség ügyének is. Hogyan tud tájékozódni az az e’.vtárs, 
aki lemarad a tanulásban, aki saját hanyagságából nem fejleszti 
elméleti tudását, azt a biztos iránytűt, amely a gyakorlati mun­
kában megmutatja, merre induljunk

Az új évad kezdetekor minden iskolahal1 gatót töltsön el az 
az elszánt akarat, hogy minden előadáson pontosan felkészülve je­
lenik meg. Egyetlen órát és napot sem marad cl lelki ismeretle­
nül , komoly ok nélkül.

így induljanak neki az új oktatási évnek, hogy jó elméleti kép­
zettségű káderek fejlődjenek ki a hallgatók között, akikre biz­
tosan lehet számítani a béke megvédésénei, hatalmas felada­
tában. ’ (Kapusi)

Szülik Iskolája ankét
November 12-én vasárnap délelőtt 

10 órakor a debreceni MSZT nagy­
termében megyei ónkéira gyűlnek 
össze az egész Hajdú-Bihar megye 
általános és középiskolai igazgatói, 
tanyai vezető-tanítói, az óvónők, a 
Szülői Munkaközösségek elnökei, az 
MKDSZ oki alá si aktívái.

A széleskörű tanácskozás előadója 
Budapestről Erdei Lászlóvá szervező 
titkár lesz. November 15-én indul 
meg a Szülők Iskolája, ennek bein­
dítása, jó módszereinek kialakítása 
lesz az ankét tárgya. Sok hozzászó­
lás eddigi nevelői tapasztalatok, a 
szülők javaslatai leszik eredményessé 
u megbeszélést. Kultúrműsorról i$

gondoskodnak a népművelés kultúr. 
csoportjai. Az új ok*
talási évadban pedagógiai, egészség- 
ügyi. politikai és természettudomá­
nyos tárgyú előadásokot hallhatnak 
a szülők.. Tavaly több mint 13.000 
hallgatója volt Hajdú megyében a 
Szúlök Iskolájának. Az anketon és 
az előadásokon való aktív és töme­
ges megjelenésre számítunk, mert az 
előadások tárgykörén kívül az elő­
adók személye is biztosítéka lesz a 
tanulságos és szórakoztató előadások 
sikerének.

A Szülők Iskolája előadássorozatai 
háromféle változatban készültek el: 
általános-, középiskolák és óvódóla 
szántára.

MEGYEI TANÁCS OUT. OSZT.
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SPORT
Ä leis esetlen csatársor volt 

a Tereség oka
Sajószcntpéteri Tárna—D. Lokomotív 1:0 (0:0),

Nem látott szép játékot kedden az 
a kétezer főnyi nézősereg, amely kint 
volt a D. Lokomotív—Sajószenípéteri 
Tárna mérkőzésen. Csupán küzdelem 
folyt a pályán, de a játék szépségeit 
egyik csapat sem vonultatta lel. A 
D. Lokomotív elsősorban tehetetlen 
csatársorának köszönheti a vereségéé, 
no meg a védelem pillanatnyi meg­
zavarodásának.

A nézőtéren a mérkőzés előtt ün­
nepi hangulat uralkodott. I-Icsszan, 
lelkesen éltették a debreceni nézők 
Oláh József elvtárs beszéde után a 
Nagy Októberi Szocialista Forradal­
mat, a Bolsevik Pártot és a Szovjet­
unió népeit. Ezután felállva ünnepel­
ték a nagy Sztálint és Rákosi eiv- 
társat, teremtő békénk első harcosait.

A mérkőzésre egyébként így álltak 
fel a csapatok: D. Lokomotív: Nagy 
— Csíki, Hídvégi, Szabó I. — Tisza,
Szabó II. — Czimbalmos. Lendvai,
Szilágyi III., Kéked!, Leány vári. —
S a jászéit ti éteri Tárna: Román —
Szűcs, Nádiéi* Cékmány — Holányi,
Morgcnt — Biró, Puskás, Salamon,
Szendrei, Deák (Hazir). Az első fél­
időben a debreceni égj üttes irányítja 
a játékot a három tartalékkal küzdő 
sa.jószentpéteri bányászok ellen. Lend_ 
vainak, maki Kékedinek van holt­
biztos helyzete, de a közbelépő Nad­
ler ment, majd Leányvárt beadását 1. Sajőszentpéter 
tisztázzák a sajt szent péteri védők. Az 2. Csillaghegy 
utolsó percekben tumultus támad a 3. Pereces 
debieceni kapu előtt, de Nagy hibája 4. Kerámia 
után a gólvonalról mentenek a deb- 5. Ny. Elektr. 
receni védők. 6. Ózdi Vasas

Szünet után is csak lelkes játékot 7. Misk. Lók. 
és eredménytelenséget kapunk a deb- 8. D. Lokomotív 
receni csapattól. Ezzel szemben a 18 9. Eger
percben Biró szögletét Deák fejeli 10. Salgót. Vasas 
kapura az elalvó debreceni védők kő- 11. Hatvan 
zott, Nagy kiejti a labdát, melyet 12. Misk. Építők 
Puskás közelről a hálóba helyez. Ez- 13. Dunakeszi 
zel megszerzi csapatának a győzel- 14 Kistext 
met — és valószínűleg a bajnokságot 15. Sátcraljaújh. 
is. A debreceni fiúk lelkesedése az- 16. Ny. Lököm.

után ír ár nem qokat ér, mert a ven­
dégek, ha lehet, még lelkesebben ját­
szanak és gól nélkül kihúzzák a má­
sodik félidőt is.

A mérkőzés igazságos eredménye 
döntetlen lenne, a széncsata, hősei­
nek, a sajószcntpéteri bányá^zlabda- 
rúgóknak a játc^>. egy árnyalattal 
sem volt jobb. Sz.w* onalban az össze­
csapás meg sem közelítette a D. Lo­
komotív—Kerámia mérkőzést, ha 
vasárnapi játékot nyújtotta volna a 
debreceni csapat — több góllal győz 

Egyénileg Nagy a gólban hibás, 
egyébként nem kapott labdát. A vé 
delem és a csapat legjobbja Szabó t 
volt. Hídvégi megfelelt, míg Csíki 
lelkesedéséért dicsérhető. Tisza és 
Szabó II. játéka emelkedett még k 
az együttesből. A csatársorban 
Czimbalmos—Lendvai jobbszárny na­
gyon gyenge volt, Szilágyi III. sem 
mutatott semmit, Kékedi is szürke 
teljesítményt nyújtott, míg Leány­
vári valamit már javult, de még 
messze van régi formájától. A ven 
dégcsapatból Nádler, Román, Szűcs 
és Morgent vált ki. Szepezdi jálékve 
zetö sok hibával vezette a mérkőzést, 

A D. Lokomotív vereségével ismét 
a veszélyes zónába került.

A tabella állása:
12 3 3 1 34:13 19
12 8 2 2 30:15 13
12 0 1 3 32:16 17
.12 7 1 4 31:15 15
12 6 3 3 17:22 15
12 5 3 4 21:18 13
12 5 2 5 22:24 12
12 5 2 5 17:21 i:
12 5 2 5 19:24 12
12 5 1 6 f,9:26 11
12 4 8 5 28:28 11
12 4 2 6 26:30 10
1? 3 2 7 19:24 8
12 3 2 7 22:28 8
12 3 — 9 17:47
12 2 1 0 13:26

Izgalmas sporteseménye! voltak 
az ÖLíéizer! Szocialista Forradalom 

évfordulóján
A Nagy Októberi Szocialista Forra­

dalom 33. évfordulójának tiszteletére 
a debreceni sportolók különböző 
sporteseményeket rendeztek, hogy 
méltón ünnepeljék meg a nagy na­
pot. A Magyar.Szovjet Társaság dísz­
termében szépszámú közönség előtt a 
D. Honvéd birkózó- és súlyemelő 
versenyt rendezett, melyen Oláh nyert 
Derzsi, Sipos tussal Rajnák, Kun pe­
dig Almási ellen. Tóth pontozással 
verte meg Lengyelt, Pályka tussal 
győzött Hegedűs ellen, míg Kendi 
nagy küzdelem után Buglyó ellen. 
Győrfalvi is győztesen hagyta cl a 
szőnyeget a nála sokkal gyengébb 
Szűcs ellen, míg Zöldesi betussolta 
Pályka II.-t Az összecsapások szü­
neteiben a D. Honvéd súlyemelői — 
Nagy, Mayer, Kun.ta, Somogyi és 
Röff — bemutatót rendeztek.

A D. Lokomotív—Sajószcntpéteri 
Tárna labdarúgó mérkőzés után több 
mint COO néző előtt Izgalmas ökölvívó 
mérkőzéseket láthatott a nézősereg. 
Különösen a Dobó—Aradi és a Ker­
tész—Kati találkozók voltak izgalma­
sak. Aradi a harmadik menetben 
meglepően jól küzdött, de Dobó elő­

nyét már nem tudta behozni. Ered. 
mények:

Riskó nyert Szőllősi, Nagy pedig 
Mike ellen. Horváth technikai fölé­
nyével nyert Gyökös, Cseke pedig 
minimális pontkülönbséggel Major el­
len. Dobó megverje Aradit, Kertész 
— kitűnő formában — Katit, Szabó 
pedig Fodort. Orbán is nyert Károly 
ellen, míg Waltner feladta a II. me­
netben Törökkel szemben a mérkö. 
zést. A Károlvfi—Szilágyi összecsapás 
biztos Kárólyfi-gyózelmet hozott, míg 
az ökölvívó viadal végén Kovács A. 
íBp. Lokomotív) bemutató mérkőzést 
vívott Eperjessi II.-vei.

A Stadionban a D. Honvéd—Nagy­
kálló mérkőzés előtt, kézilabda össze­
csapásokat rendeztek. A D. Honvéd 
női együttese 1:1 .re végzett a D. Épí­
tőkkel, a D. Lokomotív férfi csapata 
pedig 2:l-re legyőzte a D. Honvédet.

A D. Dózsa idehaza játszott a Haj­
dúböszörményi SZMTÉ-vel bajnoki 
labdarúgó mérkőzést. Dévényi, Csá. 
kány (2—2), Hegedűs góljaival 5:1 (2:1) 
arányban nyert a Dózsa ellenfele 
ellen, amelynek gólját Hetényi sze­
rezte.

A D HONVÉD MÁR 
BAJNOKSÁGOT NYERT 

AZ NB III BAN
KEDDEN 2:l-RE VERTE 

NAGYKALLÖT
Egy mérkőzést játszottak le kedden 

az NB III. as bajnokságért: a D. Hon­
véd—Nags káliói DSE rangadót. A 
Stadionban lefolyt NB IT.-es színvo­
nalon mozgó összecsapáson a Honvéd 
csak nagy küzdelem után nyert 2:1 
(1:0) arányban. Ezzel a győzelemmel 
már a bajnokságot is megnyerte a 
debreceni csapat az NB III.-ban. A 
gólokat Kcvács. Borbély, ill. Mun­
kácsi lőtték. A mezőny legjobbja Ke. 
rezsi (Nagykálló) kapus volt.

A vasárnap lejátszott Fehérgyar. 
mati FDSE—Demecsei Lombik talál­
kozó 4:3 (2:2) arányban végződött. A
tabella állása az 
a következő:

NB III‘.-ban jelenleg

1. D. Honvéd 11 11. — — 51: 9 22
2. Nagykálló 11 7 3 3 19:10 17
3. Berettyóújf. 11 6 4 1 20: 8 16
4, Mátészalka 12 6 2 4 39T9 14
5 Nyírmada 11 6 1 4 33.20 1?
6. D. ÉDOSZ 10 6 1 3 27:25 13
7. Fehérgyarmat 11 5 2 4 20:27 12
9. Kisvárda 11 5 1 5 23:37 11

10. Demeeser 11 4 2 5 22:29 10
11. Nyírbátor ?0 2 5 16:17 3
32. D. Postás 11 2 3 6 15:27 7
33. Tiszalök 12 2 3 7 17:30 7
14. D. Elcre 11 3 8 16:29 6
15. Bnagybajom 9 1 1 7 13:27 3
3.6. Hajdúnánás 10 1 — 9 9:37 2

SZOMBATON délután a D. Loko- 
motív-pályán 2 órai kezdettel a D 
Dózsa a Bp. Dózsa együttesét fogadja. 
A fővárosi együttes — Henni nélkül 
— teljes összeállításban veszi fel a 
küzdelmet, _ »

EZ A MAGYAR 
VÁLOGATOTT 

ÖSSZEÁLLÍTÁSA
Vasárnap Bulgáriában mérkőzik a 

magyar válogatott együttes. Sebes 
Gusztáv szövetségi kapitány elvtárs 
az £ lábbi csapatot állította össze elle­
nük: Grosils — Kovács II., Börzsei, 
Lantos — Bözsi k. Lakat — Sándor, 
Hidegkúti, Szilágyi I.. Puskás, Czibor. 
Tartalékok: Henni, Buzánszky, Ko­
csis, Zakariás

A B) válogatott idehaza a bolgár B) 
ellen mérkőzik.

ITT
A JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS !
NB II.: Kecskemét—Békéscsaba: Sá­

rost. — Cegléd—Szolnoki Lokomotív: 
Ekli. — Szolnoki S.ZMTE—MAVAG: 
Zágonyi.

NB III.: Bnagybajomi MASZOLAJ— 
Nyírbátori ÉDÓSZ: Harsány! (Farkas). 
— Jj. Postás—Fehérgyarmat: Biró I. 
(Kovács ö., dr. Csaba). — Berettyó­
újfalui Határőrség—Nyírmada: Pász­
tor (Nagy Ilfc, Tasnádi). — D. Hon. 
véd—Hajdúnánási ED ŐSZ: Kopjári 
(Lovas, László).

Kerületi I. osztály: D. Lokomotív 
II.—Berettyóújfalui Határőrség II.: 
Csörgő (Nagy Z.). — Hajdúszoboszló— 
Derecske: Farkas (Pelles). — Nádud­
var—Biharkeresztes: Kálmán. (Kocsis). 
D. Építők—Földes: Gutfreund (Cza- 
bány. — DKaSE—Sárrétudvari: Takács 
(Zágonyi L.) — D. Elektromos-Bihar. 
nagy bajomi MASZOLAJ II.. DTE-pá„

lya, 9 óra: Horváth T. (Mocsári) 
Tiszalök II —Postás II.: Orosz (Havel- 
lant). — Balmazújváros—Tiszafüred: 
Biró F. (Geliéri), — D. Honvéd .II.— 
D. DÉFOSZ: Lovas (László). — Hajdú 
dörög—Polgár: dr. Munkácsi (if.í.
Orosz). — D. Meteor—Büdszenimiháiy, 
egyetemi pálya, 9 óra: Kiss (Szőllősi). 
— Hajlított Bútorgyár—D. ÉDOSZ II.: 
Várkonyi (Tóth F.).

Kerületi II. osztály: Derecske II — 
Dózsa II.: Ludmann (Baclisülz). — ce.

; mentipari —Nagyi ét a: Veress (Koszi-j 
1 ner) — D. Építők II—Kefegyar: Soi- 

szeg'i (Fejér Gy.). - Városi Kerteszet 
-Józsai DISZ: Bőlyei (Kerékgyártó). 
— Gázmüvek—Hajdúdorog II., DTE, I
pálya, fái 1 óra: Horváth K. (Szabó, 
L.). — Hajdúböszörmény II —D. Egye- > 
tem II.: Vedres. — Hdorogi KIQSZ—

D. Meteor: Sóvágó (ifj. Orosz). —Kor«, 
cag II.—Berekböszörmény: Regényi.

Ifjúsági: Tiszalök—D. Építők: Ha„ 
vei lant (Orosz). — D. Postás—Debr. 
ÉDOSZ: Pillér. D. I.okomolív—Debr. 
Építők, D. Lokomotív-pálya, fél 12 
óra: dr. Gyöngyösi. — D. Előre—D„ 
ÉDOSZ II.: Fiiiep. — D. Elektromos-^ 
Püspökladány, DTE-pálya, 11 óra: 
Maláj.

TAVASZ, nyár, ősz illat, 
színpompája parfümökből, 
anilin ruha-, bőr-, bútor- 
festékekből Földesnél, Sas- 
utca 2. Sz. E. 0
~ KOMÁROmTnÉ női fod­
rász, kozmetika ELKÖLTŐ 
ZÖTT Sas-u. 4. szám alá.

Sz 3487—0 
"NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó­
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38,02 

Ny 1444—0

SZEPLŐS, májfoltos, pat­
tanásos, ráncos arcát rend- 
behuzza, megszépíti: Ber- 
náíh József né kozmetikája, 
Vörös Hadsereg.útja 59.

Sz 3496—0

l-AKAS (4)
NAGY szoba. konyha, 

spciz, jószágtartásos lakás 
költségmegtérítéssel azon­
nal átadó. Cím a kiadóban 

25683—4
KERESEK egyszobás ossz 

komfortos átadó lakást bel 
városban, azonnali kész- 
pcnzfizeiés ellenében. Elek, 
Attila-tér 3. Tel.: 32-38.

25691—4

ÜRES szobát keresek köz 
pontban térítéssel. Elek. 
Attila-tér 3. Tel.: 32-38.

25692—4

Értesítjük a város ér- 
I dekelt lakosságát, hogy 

a belkereskedelmi mi­
nisztérium rendel kézé. 
se értelmében a de bic­
ceni magánkézben lévő 
ingatlaközvelítő irodák 
működése a mai napon 
megszűnt. Ennek • kö- 

I vetlceztében ingatlanok 
adás-vételének, továb­
bá lakások és üzlethe­
lyiségek bérbeadásának 
közvetítésével kizárólag 

Haj dó-Biharmegyei 
Ingatlanközvetítő Vál­
lalat (Debr., Batthyány- 
utca 2. Tel.: 34,08) fog. 

I lalkozik. Ezirányu igé- 
■ nyék kielégítése végett 
tehát szíveskedjek a 
fenti vállalathoz íor- 

I dúlni.

1. 2, 3 szobás laká-okat 
keresünk azonnali készpénz 
kártalaníts rrrillett közii- 
leteknek. Ingatlanforgalmi 
vállalat Batthyány.it. 17-19. 
___________ ____ Ny—4
botorozott szoba
BÚTOROZOTT szobába 

komoly hölgy lakótársat 
keresek. Honvédlemető-u. 
22. szám. 24334-

BÚTOROZOTT, üres, v 
félig bútorozott szobát ke 
resek, esetleg kisebb hely. 
ráállítással. Csak különbé, 
járatút, kül-, vagy belterü. 
leien. Címet leadni a ki­
adóban ,,Pontos, jóifizelő“ 
jeligére . _ 25G95—3

BÚTOROZOTT szoba el 
látással vagy anélkül ki­
adó. Szent Anna-u. 31. Si­
mán né. 25694-

ÜZLETHELYISÉG (7)
PINTÉR ILONA fűzőké­

szítő elköltözött Batthyány 
utca 26. alá, régi helyére.

Sz 3492—7

BALOGH Tivadarné fotó­
mul érmét áthelyezte Vár-u. 
1. alá. Csapó_u. sarok.

„Sz 3506—7

KIS gépkocsi részére ga­
rázst keresünk. Debreceni 
Tervező Iroda, Ság vári E.- 
■ltca 2________ 25649—7

VÉTEL (9)
TOLLAT, pelyhét veszek 

>(0.ies *n-UüA)EH T -n iis-dcí 
Szatmári Sz. E. 9

FEHÉR . vagy szürke már 
vány mosdó fedőlapot ke. 
resek. Cím: dr. Tipai Benő 
Ha.jdúszovát. 23699—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10

EGY ebédlőasztal, 6 darab 
kárpitozott székkel, egy fe­
hér tükörajtós szekrény és 
csikósparhelt eladó. Bajcsy 
Zsilinszky u. 35. I. 12.

25681—11
" KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek sürgősen eladók, 
Megrendelhetők. Rákóczi u. 
35. sz. Bálintnál. Sz. E. 11 
"REKAMIÉK, hencserek. 
fotelek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők. 
Péterfia-u. 25. Sz; E. 11 
"nagy kombinált diófa- 
szekrény, használt bútorok 
eladók. Bethlen-u. 47.

Sz 3538—11
HENCSER. ltonyhakre- 

denc. öntött vaskályha, 
kerlilóca. vitrin, más búto­
rok eladók. Veszek hasz­
nált bútort. Hatvan 11. 27. 
pince, balra. Sz 3501—11 

KEMÉNYFA"" modern vi 
Jágos félháló, egyedülálló 
szekrény, fehér sodronyos 
vaságy, asztal, kályha, kre- 
öenc eladó. Erzsébet-u. 44 

Sz 3539—11

GYERMEKKOCSI (18)

SZÉP sportkocsi és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál, Piac- 
utda 20. Városháza alatt.

Ny 1414—18
SZF/P sportkocsik és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók Piskoltinál. Piac 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1448—18
"GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. 
Gyermekkocsit veszek. 
Villanykörtecsere, H unyadi 
utca 11. . Sz 3534—18

GAZDASÁGI 
ESZKÖZÖK (19)

VES2'EK srófos káposztás 
kádat javítatian állapotban 
is. Javítások gyorsan ké 
szülnek, Nap-u, 4.

Ny 1444—19

GÖKGÖS stráf kocsi, te 
bérautó alváz, 32x6 belső 
szalagok eladó. #Jyil-u. 2 

25693—19

ÉPÜLETANYAG (20)
ELADÓ fosznideezka. a ag­

ierend a, ablak és ab1 a lírá­
nak üveggel, Vendé" 11 8.

25582—20

ELADÓ VEGYES (21)
OLCSÓN eladók öntött 

vaskályhák, 8 négyzetméter 
piroscsíkos vízhatlan sátor 
ponyváknak alkalmas, tető 
bádog, ebédlőasztal, sérült 
ebédlőszekrény. Kossuth-u. 
44. utcai lakás. 25656—21

RADIO (12)
RÁDIÓK, villanykörték, 

kerékpár-, varrógép alkat 
részek olcsón kaphatók. — 
Varró,, írógépet adok. ve­
szek: Soltész, Kálvin.tér 2 

Sz 3504—12

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NÁNASSY 
Piac-u. 87. Sz E. 12

A ÜTŐ, MOTOR. KERÉK­
PÁR (13)

TELJESEN új női kerék­
pár eladó. Sebészeti klini­
ka, baleseti osztály. 25693-13

VARRÓGÉP (14)

SÜLLYESZTÖS bobinos 
női Sing»3i* varrógép eladó. 
Simonfíy-u. 59. 5" .ajtó.

Sz 3512—14

ELADÓ 15—Ifi éves gyer­
meknek való írhabunda. — 
Baross 12. 25704—10

ELADÓ BOTOR (II)
MODERN új hálószoba, 

előszobafal, ágysodrony el­
adó. Nemzetőr-u. 3.
_____ _____ _______ Sz 3500—11

HENCSEREK, rekamiék, 
fotelek, lószöi matracok el­
sőrangú kivitelben kapha­
tók. Javítást vállalunk, vi­
déken is. Balogh, Csapó-u. 
39._szám.________ Sz 3493—11

REKAMIÉK hencserek, 
fotelek őszi olcsó árban
kaphatók, megrendelhetők. 
Péterfia-u. 26. Sz 3499—11

HENCSER állandóan kap­
ható. Megrendelést, javí­
tást jutányosán vállalok. — 
Kálvin.tér 12. Sz 3525-li

kétszemélyes reka­
miék, sezlonok, fotelek szó 
líd áron kaphatók, megren­
delhetők Péterfia 56. Gyúr
devils._________Ny 1432-11

ELADÓ egy 140 cm” álló­
tükör és egy sodrony. Ke- 
resszegi-u. 1. Állomás épü­
let 25682—11

HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, eladó. Méliusz-lér 
3 3. Kossuth-templomnál.

Ny 1446—Xl

fiÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép, 

sokszorosítógép javítás, vé 
tel, eladás, karbantartás: 
LUD MÁN Szent Anna.u. 
10. (bérház). Tel.: 48-07.

Sz 3473—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szorosí tógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölcsey 
ulc* 24. Sz 3507-15

HANGSZER (16)
ZONGORA, tanulónak al­

kalmsa, Bösendorfev. Mes. 
ter-u. 20. 25364—18

ZONGORA, csillár asztal 
eladó Csapó 11. 10. délben, 
udvarban má^od-lv ajtó.

Sz. É' 36

KALOR káyha, pénzszek.. 
rény, vaságy sodronnyal 
eladó. Jókai-u. 9/c.

Sz 3542—21

TA KARÉKTÜZHí Zu Y, 
üzemi konyha, különböző 
mérlegek lakatosszerszá­
mok, gépek sürgősen el­
adók. Kígyó.u. 57.

Sz 3541—21

A.!ANLAT_(22)
NYLON kabátját forrasz­

tani nem tudom, de — 
nagy hibával is — szaksze­
rver., felelősséggel kijaví­
tom: Boll a szabó, Vörös
Badsereg-útja 30. emelet

Sz 3494—22
NYLONJÁT ne FOLTOZ. 

TASSA hanem FORRASZ­
TÁSSÁ. így tökéletes. Hul­
ladékot veszek. Címre fi­
gyelni: OROSZ. Piac-u 56. 
vármegyeháza mellett.

Ny 1429—22

TŰZHELY (17)
ÁLLÓK AZÁN, 3 atmo­

szféra nyomású tűz cső vés 
eladó. Sesztina.u. 4. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan. 
dallók kaphatók. Átrakást, 
javítást vállal: Taizs, Ispo­
tály-tér 1. Sz 3316—17

ÁSZTALTÜZHELY — fe­
lelősség mellett — eladó- 
Kut-u. 60. Sz 3517—17

CSEREPicA LYHA, kismé­
retű, eladó. Nap-u. 4.
_______ ________ Ny 1445—17

PRÍMA sparhelt eladó — 
Kandia-u. 4/b, Berényiék.
____............. .. 25700—17

CSERÉPKÁLYHA, na­
gyobb méretű, kifogástalan 
4000 tégla eladó. Vörös Had

CSTZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
tafnkészítő mesternél, Kos 
suth-u 49._____Ny 1421—22
ÓRAJAVITÁS szakszerűen* 

jótállással KARÓRA T ve. 
szék. Bercsényi Béla, Csa„ 
pó-utca 38. sz. 22

REKAMIÉK, hencserek,1 
foteek őszi olcsó árban 
kaphatók, megrendelhetők 
Péterfia-u. 26. Sz. E. 22 

SÍRKÖVEK, gránit és 
márvány olcsó áron kap­
hatók. Salétrom-u. 3.
_____________________ Sz E. 22

BŐRKABÁTJÁT, " téli ka­
bátját alakíttassa, fordít, 
tc.ssa: Tegdesnél, Kálvin­
iéi* 19. — Női kabátot for 
d tok. Sz 3522—22

NYLON forrasztást szak­
szói űen — felelősséggel 
készítek: Máthé cipész, 
Püspöki palota. Sz 3509—22 

PIGNICZKY István órás 
áthelyezve Szent Anna.u. 
1. • szám. Béke-mozgóval 
szemben. 22

LEGYEN AZ IDŐ napié* 
nyes vagy zord, takarékos 
asszony lóhúst Pávaitól 
hord. Naponta friss virsli, 
szalámi, kolbász. Üzlet: 
Nyugati,u. 14. 22

GOMB, esatt áthúzás 
szemle, szedés olcsón azon­
nal készül Egy malom 11. 5. 
Péteriia szakaszhatárnál.

Sz. E 23

ALKALMI VÉTELBŐL 
ruhacsalok, zsinóráruk na. 
gyón Oxcsón . Weisznél, — 
Csapó-u. 24. Sz. E. 22

GUMI LÁBBELIK vulka- 
nizálása, kerékpárok, varró 
gépek javítása Nagy István, 
nál, Szechenyi-u. 2. Sz. E. 22 

Hó- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsogumit 
veszek 2—3 forintért kiló­
ját, Csapó-u. 93. Ny 1447—22 

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón kijavítja Nagy 
István puskamüves, Vár-u. 
7. szám. Ny 1425—22

VŐLEGÉNYT ruha kölcsön 
zés: Vcgh férfiszabó, Vár­
utca 1. Sz E. 22

BUNDÁJÁT alakítassa, 
javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
ternél, Simonffy.u. 2.
_ ___________ Sz. E. 22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4 80. ^ Mestev-u. 38. Fülöp, 
lómészáros. Sz. E. 22

KALAPJA, piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dal mi 
kalaposmester, Vár-u. 2.
_____ SZ E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és 
csizmaszárat veszek. Fele­
lősséggel javítok. Kenye­
res, ^Püspökladány. 25688-22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehozza 
Csapó-u. G. udvarban. 
_______________ ___ Sz 3533—22

SZÖRMEBUNDÄKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala 
kíte-lc, javítok, veszek, ell 
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Hadscreg-útja 67. emelet.

Sz 3536—22

INGATLAN (24)
HAJDÚ BIHARMEGYEI 

Ingatlanközvetítő Vállalat 
Debrecen, Batthvány u 5 
S2. (Telefon; 34-08.) alatti
helyisógébLn működését meg 
kezdte. Foglalkozik házak, 
beltelkek adásvéte'ével. to­
vábbá lakások, üdethe'yisé, 
gek áthelyezésével kövüle­
tek rérzére. Kőzülctek lakás­
szükségleteit soron kívül esz 
közöljük. Ny 4

ELADÓ: potom áron Kan­
dia u. 21. kél szobás beköl­
tözhető családi ház, akik 
kérték, oda adjuk; ezenkí­
vül sok kisebb-nagyobb 
beköltözhető komfortos csa 
ládi házat, félházrészt, ne­
gyedrész házat végtelen ol­
csó árakkal közvetítek. 20 
éve inga (lan adásvétellel 
foglalkozó Dudás József 
irodája, Kossuth.u. 49.

Sz 3540—24

PIROS BOR, édeskés, ta- 
ni nos, tiszta, kaplialó. — 
Fürst Sándor-u. 42. I. cm. 
3 ajtó. (Rakovszky-u.)
__________ _________ Sz. E. 22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása áthúzása és új eser­
nyők. Lukács esevnyöké- 
szítö mester, Arany János 
Utca 8. Ny 1442—22

SZÖRMEBUNDÄJA álsza 
basát, készítését szolid ár_ 
ban vállalja Jakab szűcs­
mester, ICossuch-u. 23. ud­
varban. Ny 1424—22

BÖRóNDJ AVITÁST vál­
lalok: SZILÁGYI bőröndös 
Simonffy.u. 4. tejpiac.
_ Sz 3513—22

FEST, tisztit Nagy kelme- 
mefeető, Széchenyi u 50 Fel 
vételi hely; llal köz. 'var­
roda. ^ Ny 1440—22

NEDÜB.TA el ócska" ka­
lapját oicepn ú :j «alakítja

INGATLANKÖZVETÍTŐ 
Vállalat Bat hyánv u. 2 sz 
Telefon: 34-03. Elődök á
váreR különböző részein be­
költözhető kisebb, nagvobb 
családi házak, villák házré. 
szék nagy választékban — 
Ké?zpénzes vevőinknek ke­
resünk kü'önböző ingatla­
nokat.______________ __N y—24

Et VESZETT (25)
HÉTFŐN elveszett egy 

bőrtárca különböző iratok­
kal. benne talált szak szer­
vez éti igazolvány névre 
szól Kérem a megtalálóját, 
jutalom ellenében adja le 
a kiadóban

néplap

Politikai napilap

’elelős szerkesztő:
/AJDA MÁRTON

Felelős kiadó:
BARCSI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Baicsy.Zsilin. 

szKy-utcá 1. Telefon: 42 54

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcsy.Zrilin 

szky-utca 1. Telefon: 30 01

Postatakarékpénztári 
csekkszámla szám: 503.002 

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, 1. 
Fele1 ős vez.: Révész Imre

sereg.úlja 79. hérfeíagyél«.' Kal»plp»r, Szívhcnvi v&z 3»03-« Sz. £. 2a L
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otthonait.

Hosszú o 
botne újra i 
goto szavuk.' 
tek mondott: 
ben. Feleit!) 
bök­
ni ára a szov 
Pudovkin és ( 

x ék a bé 
hatalmasabb <
fiók o! vas Iák

jet nép 
vábbr; 
gy érmei 
sírni : z 
földön ’ 
kei a s7 
mély 
jen a 
Hallott 
mennyi 1 
mitrovot 
.lounne.T 
angol. 1 
és Roge 
Állandó 
selőjct. 
a világ 
nagy bé 
rádióadó 
ként cze 
a hal'gir 
zád és 1 
é-s hívd 
nvi toki 
mányán: 
Már a 
terror,
próbát fá
mozgalo 
ban kuc 
■',ljas te: 
azok a < 
nak. Gt 
borok v 
beke hi' 
zepette
,,mcnr c 
"őzök,it 
Oőrögor 
szagban 
szén, az 
rétik I 
egyarán 
élethez, 
klimitro' 
-Sztálin 
lent.” ^ 
szólalás: 
munkra: 
és érez

bél
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